

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-300
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1953. január 10

6 óra -- perc

Muzcumok, kiállítások nyitvatartása
január 11-17-ig.

MOK/Im/Bné P

Múcsarnok /Hősök tere/

III. Magyar Képzőművészeti kiállítás.

Nyitva: minden nap 9-20 óráig.

Természettudományi Muzcum /Muzcum krt 16/

Fajlodestörténeti kiállítás.

Afrika élővilága.

Ásványok általános tulajdonságai.

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18, csütörtök 12-20 óráig.

Történeti Muzcum /Muzcum krt 14-16/

A 150-éves Magyar Nemzeti Muzcum.

A magyar föld népeinek őstörténete.

A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig.

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18, csütörtök 12-20 óráig.

Szépítőművészeti Muzcum /Hősök tere/

Régi képtár, Modern képtár. Egyiptomi kiállítás, Görög művészet.

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 9-15, vasárnap 9-14 óráig.

Zichy Mihály kiállítás hétfő kivételével minden nap 9-20 óráig nyitva.

Vármuzcum /Szenharomsag u.3./

A Budai Vár.

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 17-20, vasárnap 9-14 óráig.

Iparművészeti Muzcum /Üllői ut 33-37./

Kerámiaművészet története, Textiltechnikák, Újabbkori európai
ötvös-művészet, Művészi bőrmunkák Európában, Az Ipar-
művészeti Muzcum története.

Nyitva: kedd, csütörtök 12-20, szerda, péntek, szombat 10-18,
vasárnap 9-14 óráig. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1953 január 10. 6 óra 05perc

Sokmillióforintos megtakarítás a városi tanácsnál és a kerületi tanácsoknál

i Im/Tr/hc M 4 K

A Budapesti Városi Tanácsnál és a kerületi tanácsoknál az elmúlt fél évben a takarékosági mozgalom sokat fejlődött. Ez különösen az 1953. évi költségvetés összeállításánál nyilvánult meg.

A takarékosági mozgalom sikereinek eredményeképpen az 1953. évi költségvetés beruházásait az előirányzott összegnél 18.5 millió forinttal kevesebb összeggel tudják megvalósítani.

1952 második és harmadik negyedében a Városi Tanácsnál és a kerületi tanácsoknál összességében mintegy két és félmillió forintot, anyagban 430 ezer forintot, társadalmi munkával 363 ezer forintot, beruházásban pedig 129 ezer forintot takarítottak meg.

Egyre gyakoribb a társadalmi munkával, valamint a kisebb javításoknak házilag való elvégzésével elért megtakarítás. A Vidám Szimfónia parkettázási munkálatait és előcsarnokának kifestését alkalmi munkaközösségek végezték. Így ez a munka az előirányzottnál 50 ezer forinttal kevesebbe került. A VIII. kerület általános iskoláiban a patronáló üzemek és a szülői munkaközösségek tevékenysége 181.500 forint megtakarítást jelentett. A Városi Tanács gépkocsiszíntjében a gépkocsivezetők a kisebb hibákat meguk' javították ki, erre mintegy 50 ezer forint értékű munkát fordítottak.

A Városi Tanács és a kerületi tanácsok vállalatcsoportjainál 1952 második és harmadik negyedében a takarékosági mozgalom eredménye tízmillió forint volt. Ezt különösen a Gazda mozgalom alkalmazásával érték el.

A Lakásgazdálkodási Igazgatóság felügyelete alá tartozó Ingatlankezelő-Vállalatok közel egymillió forint közüzemi díj megtakarításáról számolnak be. Rejtett tartalékok feltárásával, a felkutatott anyagok felhasználásával és értékesítésével mintegy 750 ezer forint megtakarítást értek el. A bérlők és a házfelügyelők által társadalmi úton végzett műszaki munkák értéke megközelíti a 800 ezer forintot. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. január 10

6 óra 10 perc

A HÉT KÖNYVEI

ÁKV/Im/Bné K

SZIKRA KÖNYVKIADÓ

	füzve	kötve
Dimitrov: Válogatott cikkek és beszédek. 395 o.	-.-	17.-
Fehérkönyv a háborús különszerződésről. 230 o.	8.-	-.-
Gavrilov: A Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának XVIII. Kongresszusa. 147 o.	5.-	-.-
Kedrov: Engels Frigyes "A természet dialektikája" c. művéről. 72 o. /Marxista ismeretek kiskönyvtára 166/	2.-	-.-
Radice - Carbonc: Antonio Gramsci élete. 217 o.	-.-	13.-
Rákosi Máttyás: A kül- és belpolitikai helyzet és feladataink. Beszámoló az Országgyűlés 1952. december 15-i ülésén. 40 o.	1.50	-.-
Vita irodalmunk helyzetéről. /Gimes Miklós: Irodalmunk időszerű kérdései. - Hozzászólások. - Révai József: Irodalmunk egyes kérdéseiről/ 144 o.	4.50	10.-

SZÉPIRODALMI KÖNYVKIADÓ

Aczél Tamás: A szabadság arnyékában. /Regény/ 3. kiad. 283 o.	-.-	20.-
Burns Róbert válogatott versei. 331 o.	-.-	36.-
Daszkalov: Az én földem. /Elbeszélések/ 243 o.	-.-	14.50
Homerós: Ilias. 423 o.	-.-	50.-
Ma Fong - Hszizsung: A lüliangi hegyekben. /Regény/ 463 o.	-.-	23.-
Móricz Zsigmond: Rózsa Sándor a lovát ugratja. - Rózsa Sándor összevonja a szemöldökét. I-II. kötet. /Regény/ 435, 427 o. /Móricz Zsigmond összegyűjtött művei/	-.-	52.-
Thackeray: Henry Esmond története. /Regény/ 583 o.	-.-	30.-

MŰVELT NÉP KÖNYVKIADÓ

Bábszínpad: Szerk. a Népművészeti Intézet. 59 o.	4.50	-.-
Epul szocialista hazánk. Mihályfi Ernő előszavával. 6 o. 216 képcs tábla	-.-	35.-
Masinszkij: Gogol. 140 o. /A kultúra mesterei/	8.-	-.-
Oszi betakarítási és tarolási munkák és a konyhakerti növények termelése. 39 o. /A kulturotthon-vezetők kiskönyvtára 13./	2.-	-.-
Ráth-Végh István: Az emberek butításának történetéből. 276 o.	-.-	20.50
Seserbina: Alekszej Tolsztoj. 165 o.	10.-	-.-
Tarjan Hedvig: Játék-készítés. 24 o. /A kulturotthon-vezetők kiskönyvtára 12./	2.50	-.-

folyt-köv.

MTI BELFOLDI HIREK

B 4 kiadás

1953. január 10

6 óra 15 perc

/A hét könyvci folyt./
AKV/III/Bn3 K

füzve kötve

NÉPSZAVA KÖNYVKIADÓ

Nyemov: Sztalini gondoskodás a nép jólétéről. 80 o.	5.-	.-
Skrzipietz: Önköltségsökkentés gyorsacélfelrakás- sai elpállított szerszánokkal. 24 o. /Munka- fogások a gépjáratásban/	2.-	.-

az év első felében megkezdte működését az első félépárló nagyüzem

KE/Fd/B Ká No 4 K

A hazai nyersanyagok jobb értékesítése és a nyersanyagok-
on rejlő nagy erőtertelékek felhasználása, valamint a nyersanyagimport csökkentése érdekében az állami gazdaságok és erők minisztériuma megteremtette a fegyverszerkezeti ipar alapjait. /céljéből

A fegyverszerkezeti ipar legfontosabb része a fa száraz uton történő lepárlása, amelynek során ugynevezett retorta-faszén-
nyernek. Ez különösen a kohászatban nélkülözhetetlen, de igen fontos a vegyipar különböző ágazataiban is. A fa száraz uton történő lepárlásánál melléktermékként sok más nyersanyaghoz is hozzájutnak. Ilyen melléktermék többek között az ecetsav, amely ugyszólván valamennyi iparágunknak fontos alap-
nyaga.

Faszén-nyerés eddig hazánkban kizárólag föld-boksában állítottak elő, kezdetleges eljárással. Az eddigi módszer szerint történő faszén-
széntermelés mellett évente sokmillió forintba becsülhető azoknak a vegyi melléktermékeknek értéke, amelyek ilyen módon kárba vesztettek.

Magyarországon eddig retorta-faszéntermelés csak kísérleti üzemben folyt. Hazánkban most épül fel az első, korszerűen berendezett retorta, s ugyanitt felépítik a lepárlásnál keletkező melléktermékek előállítására szolgáló vegyi üzemet is. A retortát az eddig szokásos külső hevítés helyett forró gázokkal belülről fűtik. Ez az új módszer rendkívül jó hőgazdálkodást tesz lehetővé, ugyanakkor folyamatos termelést biztosít. Az új üzemben fokozatosan érvényesítik az automatizálás elvét, a nehéz testi munkákat ugyszólván teljesen megszüntetik.

A Börzsenyálján épülő új üzem az év első felében már megkezdte működését. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1953. január 10. 6 óra 20 perc

Növekszik a forgóeszközök forgási sebessége a Darugyárban

i Ho/V/PE SL VE 4

Gerő Ernő 1952 november 29-i beszédében hangsúlyozta a többi között, hogy az 1953-as terv sikeres megvalósítása érdekében növelni kell a forgóeszközök forgási sebességét. Ezzel - mint mondom - 1953-ban csak az iparban mintegy egymilliárd forintot szabadítunk fel anyagban, félkészárukban, késztermékben.

A Darugyárban máris számos intézkedést tettek a forgóeszközök forgási sebességének gyorsítására. A gyárba érkező anyagok eddig legelőször a központi anyagbevételezőben kerültek. Itt vették azokat először nyilvántartásba és itt intézkedtek, hogy ezekből melyik üzemszerte mit kell továbbítani. Mindez több napot vett igénybe. Az anyag ezalatt a bevételezőben állt. A vagonok beérkezéséről most már azonnal értesítik a műhelyeket, amelyek a számukra szükséges anyagokat saját raktárukba szállítják. Ezzel az új intézkedéssel 1953 első kilenc napjában a múlt évihez viszonyítva már négy nappal növelték a legfontosabb anyagok forgási sebességét. Ez azt jelenti, hogy a vállalatnak most már négy napi szükségletnek megfelelő mennyiségű anyaggal kisebb készletre van szüksége, mert a szállítmányok négy nappal korábban jutnak el felhasználási helyükre.

A kész daruk gyors elszállításával is siettetik a forgóeszközök forgási sebességét az üzemben. Itt a már tavaly jól bevált módszert alkalmazzák. Az egyes daruk elkészítését a műhely diszpécseré már három-négy nappal előbb jelzi a szállítási osztálynak, így megfelelő időben biztosítják a szállítóeszközöket és a kész darukat késedelem nélkül elszállíthatják. Ezzel nemcsak a késztermékek forgási sebességét növelik, hanem azt is elérik, hogy az új daruk előbb bekapcsolódhatnak a termelő munkába.

Az üzem területén elfekvő anyagokat is felkutatják és más üzemeknek átadják azokat a darugyáriak. Január első napjaiban a többi között közel negyven darab golyóscsapágyat jelentettek feleslegként az üzemben. Ezzel több mint tíz géphez pótolják a hiányzó alkatrészt. Serényen folyik az elfekvő szegecsek és csavarok felkutatása is. Ezek elszállításával többszáz ezer forint értékű forgóeszközt szabadítanak fel anélkül, hogy ez a Darugyár termelését akadályozná, más üzemekben viszont segítik a terv teljesítését. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1953. január 10. 6 óra 25 perc

Szvitek József sztahanovista állványozó esti szálláslátogatása, tapasztalatcseréje után 25 százalékkal emelkedett a Horinka-brigád teljesítménye

BE/PE Li 5 VE

A műegyetemi építkezés dolgozóinak szállásait rendszeresen látogatják a vállalat vezetői, előadói és a kinnlakó dolgozók legjobbjai. A szálláslátogatás során elbeszélgetnek a dolgozókkal, egyéni problémáikról, munkájukról, megvizsgálják panaszikat. A rendszeres látogatások megszervezése óta rendbehozták és otthonosabbá tették a szállásokat.

Szvitek József sztahanovista állványozó brigádvezető is gyakran meglátogatja a szállásokat. Legutóbb január 8-án látogatta meg az egyik munkásszállást, ahol a pihenő dolgozók nagy örömmel és szeretettel fogadták. Elsősorban az állványozók gyűltek köré, akik csakhamar munkájukról kezdtek beszélni. A Horinka-brigád tagjai panaszkodtak, hogy hetek óta alacsonyabb a teljesítményük. Beszéltek a munkaterületükön tapasztalható nehézségekről, elsősorban arról, hogy sok időt töltenek el a magas állványzathoz szükséges faanyag megszerzésével és kiválogatásával.

Barátságos beszélgetés alakult ki a sztahanovista látogató és a Horinka-brigád tagjai között. Szvitek József sztahanovista állványozó több értékes tanáccsal látta el a brigádot. Elmondta tapasztalatait és tanácsolta nekik, hogy a magas állványzatot két részből építsék fel, mert így rövidebb méretű faanyaggal dolgozhatnak. Ilyen anyag rendelkezésükre áll és így sok időt és munkát takaríthatnak meg, amit eddig az anyag kiválogatására és szállítására fordítottak. Javasolta azt is, hogy a brigád két csoportban, az épülő állványzat két szélén dolgozzon, akkor nem akadályozzák egymást a mozgásban.

A Horinka brigád másnap már Szvitek József tanácsai alapján látott munkához. Az állványzatot két részből és két csoportban építették. Teljesítményük az előző napi 128 százalékról 153 százalékra emelkedett. /MTI/

/mint korábban volt.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 7. kiadás

1953. január 10.

6 óra 30 perc

A dolgozók kezdeményezéseinek felkarolásával segítik az exportterv teljesítését a Láng Gépgyárban

i SL/Kz/B SB VE 4

A Láng Gépgyár dolgozói az elmúlt évben számos szép munkesikert arattak. A gyár brigádjeleielsők között csatlakoztak a gyorsított megmunkálás mozgalmához, az öntők pedig mindig szívesen alkalmazták az élenjáró szovjet módszereket. Az eredmények azonban nem egy gyár-egységben önelégültségre vezettek, aminek az lett a következménye, hogy elmaradtak export-tervük teljesítésében. Számos olyan Diesel-motor, darugőzgép, lokomobil befejező munkáit végzik a gyár szerelői, amelyeket már az elmúlt évben át kellett volna adni a külföldi rendelőknek.

Az üzemszerek vezetői szívesen hivatkoznak külső okokra; gyakran emlegetnek anyaghiányt. A diósgyőri üzemek és a Lőrinci Henger-mű valóban jelentős mennyiségű félkészáruval maradtak adósai a Láng Gépgyárnak, a belső hiányosságok leküzdésével azonban mégis jobb eredmények születettek volna az üzemben. A múlt évi tervben szereplő darugőzgépeket például azért nem tudták határidőre elkészíteni, mert a dugattyuk nagy része már az öntődében selejtté vált. A műszaki vezetők ezt hangsúlyozták, hogy ilyen kényes alkatrészek öntésénél elkerülhetetlen a magas selejtszázalék. Az öntők nem értettek ezzel egyet és értekezletek sorozatán arról tárgyaltak, hogy új módon végzett munkával hogyan javíthatnák meg az öntvények minőségét. A Központi Vezetőség legutóbbi utmutatása döntő fordulatot hozott a Láng Gépgyár öntőinek munkájában. Komoly kísérleteket kezdtek a zuhanóirapós öntés alkalmazására. Bebizonyosodott, hogy ez a módszer hatásos fegyvert jelent a selejt elleni küzdelemben. Az új módszert bevezették és tizedére szorították le a darugőzgép dugattyuk selejtarányát.

A megmunkáló műhely most már sokkal tervszerűbben kapja a nyersanyagot, az esztergályosok munkájának hiányosságai azonban újabb gátját vetik az exportterv teljesítésének. A tervleírásadást itt ezzel meggyarazzák, hogy a meglévő munkeserő nem képes megbirkózni a megnövekedett feladatokkal. A hiba fő oka azonban abban rejlik, hogy a szakmai vezetők nem fordítanak gondot a gyakorlatlan dolgozók szaktudásának növelésére. Semmiféle szakmai továbbképző tanfolyamot nem rendszeresítettek az esztergályosok részére és nem mozgósítanak az élenjárók módszerinek terjesztésére. Ennek következménye, hogy az esztergaműhely dolgozói közül mintegy ötvenen száz százalék alatt teljesítik előírányszatukat. Pedig sok szép példáját láthatják a műhely dolgozói az elvtársi segítségnyújtás eredményei nek. Fúzi Arpád sztahanovista esztergályos például három olyan munkatársnak adja át munkamódszerét, aki nemrég lett szakmunkés. Mindhárom jól eligazodnak már a szakrajzokon és nagyobb felkészültséget igénylő munkákat is jó minőségben végeznek el. Egyik tanítványa, Melát Péter, aki néhány héttel ezelőtt még 80 százalékos eredményt is elig ért el, most már normán felül termel. Edfő oka a daru hajtórudcsavarjait esztergálja és 16 óra alatt /Felvétel / készíti.

MTI BELFÖLDI ÉIREK

B. 8. kiadás 1953. január 10.

6 or- 35 perc

/A dolgozók kezdeményezései nek... folyt./ i SL/Kz/B SB VE 4

20 órát előírt munkát végzett el.

A gyár többi részlegeiben is komoly eredmények bizonyítják a dolgozók segítőkészségét. Közel ezer javaslat érkezett eddig a dolgozóktól az 1953. évi terv sikeres megvalósításához. A műszaki vezetők feladata, hogy az exportterv maradéktalan teljesítése érdekében még jobban felszínre hozzák a dolgozók kezdeményezéseit, a termelés újabb rejtegetett tartalékait. /MTI/

..

Az Óbudai Hajógyár öntői az új esztendőben két újabb öntvény-típust készítenek zuhanólapkás gyorsöntési eljárással

i Gö/Tr/B Sh VE 4

Az Óbudai Hajógyár öntői az elmúlt esztendő utolsó negyedében négy öntvény-típust készíttettek zuhanólapkás gyorsöntési eljárással. Az új technológiai eljárás alkalmazásával decemberben már 6.8-ról 5.7 százalékra csökkent az öntőde selejtje.

A dolgozók az új esztendőben célul tűzték, hogy első negyedévi tervüket négy nappal a határidő előtt befejezik. Azért, hogy fogadalmukat teljesíteni tudják, a határozták: a most készülő személyszállító hajókhoz szükséges alacsony-nyomású mellő hengerfedelek és a magasnyomású hengerek öntésénél is alkalmazzák az új eljárást. Az öntőde mintaszabványai már megkezdtek a szükséges faformák készítését. Az öntők előreláthatólag a hónap második felében fognak hozzá a homokformák összeállításához, majd a munkadobok öntéséhez. /MTI/

..

A Budapesti Harisnyagyár dolgozói új módszerrel javítják a harisnyák minőségét

i Sz/ho/B Li Ve

A Budapesti Harisnyagyár gyártmányaira a vásárlóközönség részéről sok olyan panasz volt, hogy a női harisnyaszárak rövidiek, szűkek és általában a harisnyánál és zokniknál a talp és sarok nem elég erős, könnyen szakad. A dolgozók bírálatára nyomán a gyár vezetői műszaki értekezleten beszélték meg a minőség javításával kapcsolatos legfontosabb feladatokat. Ezután bővebb női és hosszabb gyermekharisnyákat gyártanak. Az újévben már sok ezer pár jobbminőségű harisnya hagyta el a gyárat. A harisnyák, zoknik talpát, sarkát is tartósabbá teszik. Erős nyílonszállal keverik a harisnyafonalat. Elsőnek a férfizoknikon próbálták ki a nyílonszállat, de rátérnek a többi harisnyaféléség megerősítésére is. A műszaki intézkedéseken kívül harcot folytatnak a gyáron belül is a minőségi munka fokozására. A dolgozók 80 százaléka tett felajánlást a minőség javítására. A minőségi munka kiváló harcosai Gergely Ferencné és Bolog Erzsébet, akik kiváló teljesítményük mellett a legjobb minőségű árut adják dolgozótársaiknak. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1953. január 10. 6 óra 40 perc

Közel 950 üzem dolgozó tekintettük meg eddig a "Szibériai rapszódia" című nagyoperettet - Pénteken este volt a 75. előadás

1 -cz/PE M 4 VE

A Fővárosi Vig Színház együttese pénteken este játszotta hetvenötödöszer a "Szibériai rapszódia" című nagyoperettet. A közönség lelkes tapssal köszöntötte a színészeket, akik szinte estéről estére csiszoltak, javítottak játékuikon. Balasov kapitány harcos optimizmust sugárzó története, Miljutyin Sztálin-dijas zeneszerző csodálatosan szép dallamai megnyerték a magyar dolgozók tetszését is. Eddig közel 950 üzem dolgozó tekintettük meg csoportosan az előadásokat, amelyek iránt egyre fokozódik az érdeklődés. A színház vezetősége elhatározta, hogy a vidékről jelentkező csoportos jegyigénylők részére vasárnap délelőtt tönként rendez előadásokat. Az első ilyen előadásra január 11-én kerül sor. /MTI/

- - - -

Uj nehézipari üzemünk, a Villamos Forgógépgyár februárban már készárut ad népgazdaságunknak

1 NZ/HM/PE SB VE 3

Fejlődő népgazdaságunk új villamosipari üzemmel gyarapodott. Közel huszmillió forintos beruházással létesült a Villamos Forgógépgyár. Az üzem a Ganz Villamossági Gyár kismotorgyárából és a Magyar Elektromosgyár egyik részlegéből alakult. Célja, hogy a váltóáramu kismotorgyártást egy korszerű üzembe csoportosítva, jelentős mértékben fejlessze, a munkának nagyobb termelékenységet biztosítson, elősegítse a gépek jobb kihasználását, s csökkentse az önköltséget. Nagy szerepe lesz ezenkívül az exportszerszám-gépek motorjainak gyártásában is. Az új létesítmény emellett elősegíti, hogy a Ganz Villamossági Gyárban a kismotorgyár eltávolásával felszabadított területen a vasuti készülékek gyártását a megkívánt mértékben fejleszthessék.

A gyár műhelyépületei elkészültek s építik már a korszerű irodaépületet, az ebédlőt és a mosdót is. Ebben az évben bölcsődét is kapnak az üzem dolgozói. A Villamos & Forgógépgyárban az alkatrészgyártó üzemrészek már megkezdték munkájukat és februárban megjelennek a VIFOGY-ban gyártott első motorok. /MTI/

K

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 10. kiadás 1953. január 10. 6 óra 45 perc

A diszpécser-rendszer bevezetésével és ujitásokkal javítják a munkát a Budapesti Butorgyárban

i gyr/Fd/B Tom VE

A Budapesti Butorgyár exportra minőségi kálószobákat készít. Az elmúlt évben kifogástalan minőségben gyártották a butorokat, de előfordult, hogy a határidőket nem tartották be.

Okulva a tavalyi év tapasztalatain, az új évben a minőség-kiak átszervezték a gyártást. Januárban már minden dolgozó megkapta munkájának pontos műszaki leírását. A műhelyrészlegek közötti együttműködés megjavítására, a folyamatos termelés biztosítására bevezetik a diszpécser-rendszert.

A dolgozók 80 ujitási és észszerűsítési javaslatot nyújtottak be. A műszakiak ezt beépítették a műszaki intézkedések tervébe. Már az első negyedévben husz ilyen javaslatot valósítanak meg. A javaslatok anyagterheltségüket eredményeznek és szervezési ötletekkel gyorsítják a munkát. Január első hetében a javaslattevő dolgozók között 3.700 forint jutalmat osztottak ki. /MTI/

...

Vezess baleset nélkül! - Könyv a balesetmentes közlekedés elősegítésére

i Ta/ho/B Li 3 VE

A napokban hagyta el a nyomdát a "Vezess baleset nélkül!" című könyvecske - amelyet Reményi Gyenes István, az "Autó-Motor" szaklap munkatársa állított össze. Részletezi a közlekedési balesetek okait és azok tanulságait, "A balesetek megelőzésének technikája" című gyakorlati tanácsokat ad a gépjárművezetőknek a helyes magatartásra a közutakon és a vezetés technikájára. A brosjúra harmadik része ismerteti a "Vezess baleset nélkül"-mozgalom történetét, beszél a mozgalom fejlődésének akadályairól, megállapítja a tennivalókat is a mozgalom eredményesebbé tételé érdekében. /MTI/

..

K

MTI BELFÖLDI HIREK

11. kiadás

1953. január 10.

6 óra 50 perc

"Meleg-kalapács"-mozgalom indult a IV. számú Autójavitó Vállalatnál -
munkaerő-össztel csökken a javítási idő

Ta/ho/B Li 3 VE

A IV. számú Autójavitó Vállalat "December 21." brigádja,
Keszler József vezetésével elhatározta, hogy a bányászok "meleg-csákány-
mozgalma"hoz hasonló bevezeti a "meleg-kalapács"-mozgalom az üzemben. A
munkahely dolgozói, akik két műszakban végzik munkájukat, a javítási
idő csökkentése érdekében a műszakváltás idején folytatják egymás munká-
ját és így lehetővé teszik a szakszerű javítás megvalósítását. Ezzel
a módszerrel a reggeli műszakban elkezdett javítások többségét sikerül
a második műszak végeztőig befejezni. Az új munkamódszerrel körülbelül
10-15 százalékkal lehet a javítási időket csökkenteni. /MTI/

..

gyártási eljárással javítják a viaszosvásznak minőségét

NS/Tr/B Tom 4 VE

A Győri Linoleum- és Viaszosvászonárugyár negyemennyiségű
viaszosvásznak készít export-célokra is. Ezért igen nagy gondot fordít
a viaszosvásznak minőségének állandó javítására.

A régi gyártási eljárás szerint az alapanyagot felbolyhozzák
és erre kétszeresen kenték fel a lenolaj-masszát. Az így elkészített
viaszosvászon minősége nem volt kielégítő, mert a gyengén bolyhozott alap-
anyagból 15-20 hajlítás után összetöredezve levált a felkent lenolaj-
massza.

A minőség javítására új technológiai eljárást dolgoztak
ki. Az alapanyagot most gondosabban készítik elő; erősebben bolyhozzák,
szárazítják az anyagot. A felbolyhozott felület így egyenletessé, bár-
nyossá válik, a lenolaj-massza sokkal erősebben rátapad. Az így elő-
készített alapanyagra a korábban használt lenolaj-massza mennyiségét
kétszeresen kenték fel és préselik a szövetre. Ezáltal szivósabbá, haj-
konyabbá válik a viaszosvászon. Az új eljárás szerint készített vias-
zosvászon csak 200-280 hajlítás után törik el. /MTI/

..

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953 január 10

11 óra 30 perc

Hójelentés

& Hc/Hné Tom Szia VE

az 1953. évi január 9-i esti helyzetről.

Győr-Sopron megye: Sopron-pozsonyi állami ut 2-4 km., 37-41 km /Kapuvár környéke/ 40-60 cm-es hófuvás. 845.számú ut Iővő-köszegi állami ut 0-1 km között 60-70 cm-es vastag hóakadály. Soprontól -Pozsony 1-5 km között 50-60 cm-es hóakadály.

Veszprém megye: Bodajk-zirci ut 20-33 km-es szakaszán /Zirc és Szápár között/ 40 cm-es hóakadály. Bakonygyepes-Ajka-nagyvázsonyi-ut /úrkuti szakasza/ 5.1-11.0 km között 50 cm-es hóakadály. Ajka-öcsi ut 12.2-14.1 km között Őcs község környékén 50 cm-es hóakadály. 74. számú állami ut Nemesvámos-Tótvázsony közötti szakaszon a 6-12 km között 40 cm-es, 8.számú uton Herend község körül 57-58 km között 50 cm-es hóakadály van. Az összes hóekék az akadályozott utakra felvonultak. A dudarkörnyéki utakra hómaró utbainditva. Az egész megye területén nagy erősségű szélvihar jelenleg is tart.

Vas megye: 84. számú sopron-jánosházai -fk. állami ut 63-67 km között 50 cm-es, 822. számú pápa-sárvári állami ut 32.8-36.2 km között 30 cm-es hóakadály keletkezett. A celldömölki járás területén 90- km-es szélvihar jelenleg is tart.

Mindhárom megye területén megtették a szükséges intézkedéseket a hó eltakarítására. Dudar környékén a bányászok szállítására megfelelő számú szánkót kirendeltek./MTI/

hosszu /
Négyezer méter /hópalánkot építettek a szombathelyi pályafenn-
tartási főnökség területén

in Ta/B/Hné Tom VE 2 A vasutas dolgozók mindenütt felkészül-
ten fogadták a téli forralom megindulását. A szombathelyi pályafenn-
tartási főnökség területén 4000 méter hosszúságban tartalék hó-
palánkot építettek a dolgozók; olyan területen, ahol tavaly még nem
volt megfelelő védőeszköz a hófuvások ellen.

Ipolyi László műszaki főintéző javaslatára az erdő-
gazdálkodásért felelős hatóságoktól engedélyt kaptak fűzfák és gallyak törésére. Az így
szerzett anyagból készítették az ideiglenes hópalánkot, amelyet ta-
vasszal könnyen szítszedhetnek. /MTI/ K0

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952 január 10

12 óra 10 perc

1952-ben 14.700 tonna szenet takarítottak meg a MAV debreceni igazgatóságának dolgozói

Vid Hné Tom Szia VE

A MAV debreceni igazgatóságának vasutas dolgozói tudják, hogy minden darab megtakarított szénnel szocialista ország-építésünket segítik. Ezért versenymozgalmat és harcot indítottak az igazgatóság területén a szénfogyasztás csökkentéséért, a szén gondos kezeléséért. Ha az 1952-ben megtakarított szénmennyiséget összeraknánk, hatalmas szénhegy mutatná azt a lelkiismeretes, jó munkát, amelyet az igazgatóság vasutas dolgozói a széntakarékosság terén kifejtettek. 1952-ben 14.700 tonna szénnel használtak fel a tervükben előírtnál kevesebbet.

A jó eredményt úgy érték el, hogy bátran alkalmazták és hasznosították a szovjet vasutasoktól átvett mozgalmakat - az 500 km-es, 2000 tonnás, a mosástól-mosásig mozgalmat és az egylapátos tüzelési módszert. A széntakarékosságot nagyban segítette, hogy az 500 kilométeres mozgalomban a vasuticazgatóság dolgozói 1952-ben 117 mozdony indítását takarították meg a mozdonyok jó irányításával, gazdaságos kihasználásával. Csak az 500 kilométeres mozgalomban elért megtakarítás értéke 343.392 forint.

A széntakarékossági versenyben nevelődtek olyan munkahősök, mint Fényi László mozdonyvezető és fűtői: Mándoki János és Egri László, akik többek között decemberben 28 tonna szenet takarítottak meg, vagy például Moldován György mozdonyvezető és fűtői: Papp László és Tóth Lajos, akik december folyamán 20 tonna szénnel használtak fel kevesebbet az előírtnál. /MTI/

Helyreigazítás

SE/Tr/Hné VE

Mai B 7-es kiadásunk /A dolgozók kezdeményezéseinek felkarolásával.../ címe helyesen így hangzik:

A dolgozók kezdeményezéseinek felkarolásával segítők az exportterv teljesítését a Láng Gépgyárban.

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953. január 10.

13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Gy K
délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti január 10-án, szombaton

Az éjszakai lehülés erősödik

Az észak felől érkező szárazföldi hideg légtömegek Európa középső részeiről már teljesen kiszorították az enyhe légtömegeket és elérték a Földközi-tenger partjait. Szárazföldünk nyugati részeire az Atlanti-óceán felől ismét enyhébb, páradus levegő áramlik. Hazánkban pénteken megélnék az északi szél, a hőmérséklet csúcserőke a Dunántul 0 - plusz 2, máshol plusz 2 - plusz 4, sőt Salgótarján és Sárospatak környékén 5 fok volt. Ma reggel a nyugati határ közelében minusz 3 - minusz 6, máshol minusz 2 - 0 fokig hűlt le a levegő. Az északkeleti megyék kivételével sokfelé hullott havas eső, hó. Galyatetőn 9, Kiskunfélegyházán 8, Örkényben, Kecskeméten, Kiskunhalason, Kisteleken, Szegeden 6 mm csapadékot mértek. Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3.0 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 9.7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhőátvonulások, elsősorban a nyugati és északi megyékben havazás. Időnként élénk északnyugati-nyugati szél, az éjszakai lehülés erősödik, a mappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: vasárnap reggel minusz 3 - minusz 6, délben minusz 1 - plusz 2 fok között. A várható napi középhőmérséklet január 11-én, vasárnap 4 fok alatt lesz. /MTI/

D

1953 január 10

14 óra 25 perc

B 15. kiadás

A szegedi textilüzemek nagy segítséget nyújtanak a textiltechnikum hallgatóinak

Az új technikusok százait adja majd a szegedi textilipari technikum, amely tavaly kezdte meg működését. Az idén már két évfolyammal működő iskolában 170 növendék tanul. A hallgatók 70 százaléka leány. A fiatalok új, korszerű öbületben, világos tantermekben, műhelyekben tanulnak. Az első évfolyam hallgatói közeli szövőműhelyben sajátítják el a szövés alapismerteteit. Készen már a technikum korszerű szövődője, ahol több mint 40 automatagép dolgozik majd. Mellette külön előkészítő, raktárhelyiség, mosdó és áltöző is épül. Elektromos hajtású szövetrepesztő, szövetszakító és más modern gépek állnak a laboratóriumban a fiatalok rendelkezésére.

A város textilüzemei nagy figyelemmel kísérik az iskola működését és sok segítséget nyújtanak munkájához. A szakmai előadók nagyrésze az üzemekből kerül ki. A patronálás során az Új-szegedi Kender- és Lenzövényár dolgozói szerelték fel a kéziszővőt, és szocialista szerződést kötöttek a gépek rendszeres javítására. A Délmagyarországi Rostkikészítő Vállalat a hallgatók rendelkezésére bocsátja műhelyeit. Gyakran járnak a fiatalok a többi textilgyárba is. Az élenjáró tanulók résztvesznek az üzemek nagyobb érdekeztein is. Így már most megszeretik az üzemeket és az ottani munkát./MTI/

Prettenhoffer Imre, a Szegedi Öntözési és Talajjavítási Kutató Intézet vezetője által kidolgozott javítási eljárás megsokszorozza az átmeneti szikesek termőképességét

Hazánkban a szikesek javítását eddig mészsizappal, sárgaföldterítéssel vagy gipsszel végezték. Ezekkel a módszerekkel azonban a gyengén lúgos, szikes talajok, az úgynevezett átmeneti szikesek javításánál nem tudtak megfelelő eredményt elérni, mert a mész a gyengén lúgos talajban nem oldódik.

Az átmeneti szikesek javítására a Szegedi Öntözési és Talajjavítási Kutató Intézetben Prettenhoffer Imre kutató munkatársaival két évvel ezelőtt laboratóriumi kísérleteket kezdett. A mészsizapot kismennyiségű gipsszel keverte, amivel a talaj lúgosságát kedvezően tudta csökkenteni.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953. január 10.

11/4 óra 30 perc

/Prettenhoffer Imre...folyt./ i Vid Gy Ká K

Miután a laboratóriumi vizsgálatok eredményesnek látszottak, az intézet kelemenzugyi kísérleti telepén végzett szabadföldi javítási kísérleteket. Az eredmény meglepően jó volt: amíg az eredeti parcella 60 mázsa, a csupán gipsszel javított és költséges javítási módszerrel kezelt föld 110 mázsa, addig a kombinált javítással kezelt parcella 200 mázsa cukorrépa-termést adott. Emellett az újfajta javítási módszer a talaj kémiai tulajdonságát is kedvezően változtatja meg,

Még az eszélyos, 1952-es évben is kiváló termést adott a kombinált módszerrel javított átmeneti szikes. Amíg az eredeti parcelláról 2.5 mázsa búzát arattak, addig a javított földről 7 mázsat takarítottak be. Innél még a jóminőségű földek sem adtak többet a környékben.

Prettenhoffer Imrét és munkatársait a földművelésügyi miniszter 5000 forinttal jutalmazta meg az átmeneti szikesek újfajta javítási módszerének kidolgozásáért, amelyet az idén több állami gazdaságban már nagyüzemileg is alkalmaznak.

A további kísérletek arra irányulnak, hogyan lehet gyári hulladékanyagokat, így a kalcium-kloridot, vagy a lignitport szikesek javítására a legeredményesebben felhasználni./MTI/

Szolnok megyében tovább folyik a vetés

i Vid Gy Ká K

Szolnok megyében a kenyérgabonavetésterv maradéktalan teljesítéséért változatlan lendülettel folytatják a vetést. A megye 7 járása január 5-től 10-ig 977 holdat vetett be. A jászberényi járás járt elől: ezen az 5 napon 215 hold vetéstervüket teljesítették. A szolnoki járás is nagy lendülettel pótolja lemaradását: január 5-10 között 194 holdat vetettek be./MTI/

D

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. január 10.

14 óra 40 perc

Hogyan ért el a pélyi "Rákosi" termelőcsoport 27 mázsás rizstermést

i Á/Fd/Gy No 4 VE

Éves megyében a pélyi "Rákosi" termelőszövetkezeti csoport 40 holdas rizstelepén az elmúlt évben 27 mázsás termésátlagot ért el. Ennek az eredménynek elérésében legnagyobb szerepe a helyes agrótechnika alkalmazásának volt. A csoporttagok rizsföldjükön az őszi mélyszántást előhántós ekével még októberben elvégezték. A vetés előtti talajelőkészítés áprilisban mindössze négy napot vett igénybe. A vetéshez a magtermeltető vállalatól kaptak tisztított, jóminőségű vetőmagot. A magokat 30 centiméteres sortávolságra vetőgéppel a talaj felszínére szórták, majd lehengerezték a területet, és megkezdték a vetés első árasztását. Ezt így csinálták, hogy a talajba beszivódott vizen felül mintegy 150-200 milliméter-vízréteg borítsa a vetést. Az egész nyár folyamán ügyeltek arra, hogy a vízmagasság állandó legyen a vetés felett. Junius második felében gyomláltak, majd a rizsterület egy részén, ahol a kis növénykék gyengének mutatkoztak, holdanként 50 kiló pétist szórtak ki. Augusztus közepére a rizs olyan érési fokot ért el, hogy megkezdhetők a lecsapolást. Szeptember 4-én pedig megindult a rizsaratás és a cséplés, amelynek eredménye országos viszonylatban is igen jó - 27 mázsás átlagtermés volt./MTI/

Évvégi mérlegkészítésre készülnek a földművesszövetkezetek

i EM Gy No 4 VE

A földművesszövetkezetek most készítik az évi zárómérleget, amely megmutatja egész évi jó munkájuk eredményeit, de a hiányosságokat is. A mérlegkészítést január 31-ig minden földművesszövetkezetben befejezik.

A zárómérleget az idén a könyvelő nem egymaga készíti, mint ahogy az eddig történt, hanem bevonják a szövetkezet dolgozóit is a munkába. Így a dolgozók jobban megismerkednek a földművesszövetkezet munkájával, látják az eredményeket, a hiányosságokat és sok esetben maguk tesznek javaslatokat azok kijavítására.

Sok földművesszövetkezetben már a mérleg eddigi adatai is szép fejlődésről tesznek bizonyosságot. A sóskuti földművesszövetkezetben 1951-ben még állandó lemaradás volt a könyvelésben, ezáltal nem tudták kellően ellenőrizni a szövetkezet munkáját. A szövetkezet könyvelője 1952-ben naprakész állapotba hozta a könyvelést.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. január 10.

14 óra 50 perc

/Évvégi mérlegkészítésre...folyt./ i EM Gy No 43

Igy a szövetkezet tagjainak állandóan tisztá képek volt a munka eredményeiről, a jövedelem alakulásáról. Ez arra vezetett, hogy jelentősen megszilárdult a munkafegyelem. Ennek köszönhető többek között az is, hogy az 1952. évi mérleg az előzetes számítások szerint 20.000 forint nyereséggel zárul.

A ráckevei földművesszövetkezet könyvelője a naprakész könyvelés adatai alapján felhívta a figyelmet a hibákra, a felesleges kiadásokra. Ezáltal javult a munkaszervezés, és így elérték, hogy a földművesszövetkezet 1951. évi 20.000 forint nyereségével szemben, előzetes számítások szerint az 1952-es évet 50.000 forint nyereséggel zárja.

A szombathelyi járás könyvelői versenyre hívták az ország összes szövetkezeti könyvelőit. A versenypontok között szerepel, hogy január 31. helyett január 25-re elkészítik az 1952-es év mérlegét, emellett a januári könyvelést is naprakész állapotban tartják. /MTI/

--

Gondos takarmányozással télen is megtartják az állatok kondícióját a biharnagybajomi "December 21." tsz-ben

i Vid Gy Ká K

Hajdu-Bihar megyében a biharnagybajomi "December 21." tsz egyike a legnagyobb termelőszövetkezeteknek. Több mint 100 lovak, 470 sertésük, 288 szarvasmarhájuk és 900-nál több juhuk van. Kevés takarmány termelt az idén - de a vezetőség előrelátó gondoskodása folytán - megoldják az állatok téli átteleltetését.

Több mint 2000 köbméter silójuk van. Takarékoskodnak a takarmánnyal, s pontosan megállapították az etetés idejét és a felhasználandó takarmány mennyiségét. A sertések részére 100 köbméter speciális silót készítettek a szemes takarmány pútlására és lucerna-darát is etetnek velük. Jól kihasználják az eddigi kedvező időt: ha nem esik az eső, akkor a juhok egy részét még most is legeltetik. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953. január 10.

15 óra 15 perc

Kemény harc folyik a kazincbarcikai erőmű építésénél a munkafegyelem lazítók ellen

Vid Gy Tom K

Gerő elvtárs legutóbbi beszédében felhívta a figyelmet a kazincbarcikai erőmű mielőbbi felépítésének fontosságára. Az erőmű építői azonban nem dolgoznak olyan keményen a határidők meg-
rövidítéséért, ahogy tőlük pártunk és kormányunk elvárja. Kétségtelen, hogy munkájukat akadályozzák a közlekedési nehézségek és a tervek késedelmes leküldése, de a legnagyobb akadály a dolgozók fegyelmezetlensége.

Decemberben az igazolatlan hiányzások száma veszedelmesen megnőtt. Egy hónap alatt 1130 munkanap kiesés volt az igazolatlan hiányzások miatt, ami többnapos lemaradást jelent az erőmű építkezésén. Mindez a felvilágosító népnevelő munka hiányát bizonyítja. A párt és a szakszervezet nem foglalkozik eleget a dolgozókkal. Az erőmű építőinek követni kell az olyan becsületes dolgozókat, mint Mihályi Zoltán előregyártó brigádjának tagjai, akik a nehézségekkel szembeszállva szívósan dolgoznak, hogy az erőmű építéséhez szükséges betonelemeket minél rövidebb idő alatt elkészíthessék.

Az új évben a munkafegyelem megszilárdítására és az igazolatlan hiányzások megszüntetésére társadalmi bíróságot alakítottak, amely szigorúan ítélkezik a munkafegyelem lazítóin fölött. Az eredmény máris mutatkozik. Az igazolatlan hiányzások száma január első napjaiban a korábbi 12.8 százalékkal szemben 2.1 százalékra csökkent.

Az erőmű csőhajlító épületének február 15. volt az elkészítési határideje. Az építők vállalták, hogy egy hónappal előbb, január 15-re befejezik. Az előregyártott elemeket már beemelték, most a belső munkákat: a betonozást és vakolást végzik. A rövidebb határidő ellenére sinosen lemaradásuk és keményen dolgoznak, hogy ígéretükhöz híven január 15-én a csőhajlító épületét átadják további szerelésre. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás 1953. január 10.

15 óra 10 perc

Benke Valéria beszámolója Várpalotán

Vid -cz/ho/Gy M 3 K

Várpalotán pénteken este Benke Valéria, az Országos Béke-tanács titkára tartott beszámolót a népek bécsi békekongresszusáról. A várpalotai bányászok, a "November 7" Erőmű építői, a Péti Nitrogén-művek dolgozói az orkánszerű hóvirár ellenére is zsufozásig megtöltötték a kulturház szépen feldiszigetett nagytermét.

Benke Valéria beszámolójában elmondotta, hogy a bécsi kongresszuson a világ összes békeszerető népeinek képviselői felszóltak; résztvettek a tanácskozáson, s kiálltak a béke ügye mellett olyanok is, akik nemrégiben még nem tudták eldönteni, melyik táborban van a helyük. Ott voltak a gyarmatok elnyomott népeinek küldöttei, akiknek minden szava izzó vádbeszéd volt az imperialista elnyomás ellen.

A beszámoló után lelkeshangú felszólalások következtek, amelyekből kitűnt, hogy Várpalota dolgozói tudják, mi a kötelességük és becsülettel meg akarják állni helyüket a békefront magyar szakaszán. Papp Tiborné, az "Április 4" Gépgyár inotai szerelési kirendeltségének dolgozója az erőműnél folyó lelkes munkáról beszélt. A "November 7" Erőmű Duclos-brigádjának 47 dolgozója versenyre hívta a várpalotai bányák legjobb brigádját és ennek a versenynek "békeverseny" nevet adtak.

Dancs József, a várpalotai szénbányák DISZ-szervezetének titkára a fiatalok nevében ígéretet tett arra, hogy a várpalotai szénbányászok behozzák lemaradásukat, letörlesztik adósságukat. Olasz István bányász felhívta bányásztársai figyelmét a munkafegyelem megszilárdításának fontosságára. Hangsúlyozta, hogy a tervet nap mint nap teljesíteni kell és ez csak akkor lehetséges, ha minden dolgozó megteszi kötelességét és nem hiányzik igazolatlanul.

Ifj. Steinhauer János arról beszélt, hogy éppen a beszámoló előtti délutánon tartottak termelési értekezletet munkahelyén. Ezen az értekezleten a békebizottságok tagjai rámutattak a hiányosságokra s rámutattak arra is, hogy lehet ezeket kiküszöbölni. Elhatározták, hogy a notórius hiányzókat és álbetegeket kiközösítik maguk közül.

Hasonló hangnemben szólalt fel a többi dolgozó is. A lelkes hangulatu gyűlés kulturműsorral ért véget. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. január 10.

16. óra / perc

Bchozzák multévi elmaradásukat a begyűjtésben a kaposvári járás dolgozó parasztjai.

i Vid Á/KV/Gy Ká 1 K

Somogy megye kaposvári járásának több községében elmaradtak a dolgozó parasztok az elmúlt évi beadási kötelezettség teljesítésével. Az új begyűjtési rendelet megjelenése után ezekben a falvakban is meggyorsult a beadás. A járási tanács segítette is a községi tanácsok munkáját azzal, hogy "begyűjtési brigádokat" szervezett. Mindez meghozta az eredményt; több községben, így Göllén, Kaposkeresztúron, Kazsokon, az újév első két napjában már teljes egészében teljesítették beadásukat a dolgozó parasztok. Fel lendült a begyűjtés üteme az eddig erősen lemaradt Attalán is, ahol tojásból száz, sertésből 70, kukoricából 80 százalékot értek el a beadásban. /MTI/

A művészeti együttesek versenyének hírei

i Vid Fm/Szné/Gy M 3 K

A miskolci fűtőház

művészeti együttese a körzeti bemutató tapaszalataiból okulva, lelkes munkával készül a január 11.-i területi bemutatóra. A színját- szó csoport tagjai két egyfelvonásos darabot próbálnak, munkájukat maguk a fűtőházi dolgozók is segítik bírálaikkal.

A 8 tagú táncsoport a nagy sikert aratott "Borsodi táncok"-at gyakorolja, amelyet a tánckar vezetője állított össze eredeti népi táncokból.

A 12-tagú rigmus-brigád is naponta próbálja műsorát, amelyben Farkas Jánosnak, a fűtőház egyik sztáhanovista villanyhegesztőjének jó munkáját dicsérik. Farkas János már befejezte 1953. évi tervét. A rigmus méltatja az 500 kilométeres mozgalom jelentőségét is és a mozgalomba való bekapcsolódásra lelkesíti a dolgozókat.

x x x

1951-ben 22 taggal alakult meg a kemecse-haastanyai állami gazdaság kultúrsoportja. Ma már létszámban bővült kultúrsoport rendszeresen tart próbákat. A fejlődésben nagy szerepe van a gazdaság DISZ-szervezetének, amely megértette a fiatalokkal a kulturmunka jelentőségét.

A tagok termelő munkájukat is éppen olyan lelkesedéssel végzik, mint a kulturmunkát. A fiatalok elhatározták a fejlett szovjet agrotechnikai módszerek tanulmányozását, továbbá vállalták, hogy takarmányrépából a holdankénti 174 mázsa helyett 220 mázsa termésátlagot érnek el.

A tagkönyvesere alkalomból rövid kulturális rendez- nek, amelyek keretében előadják a "Riksa-kuli" című egy kínai hazafi- ról szóló jelenetet. /MTI/

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. január 10.

16 óra 10 perc

A népek bécsi békekongresszusán résztvett magyar küldöttek beszámolói

k KC/Szné/Gy M K

A népek bécsi békekongresszusán résztvett magyar küldöttek közül Teknős Péterné, az MND Sz osztályvezetője január 11-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Székesfehérvárott a színházban tart beszámolót. Január 12-én, hétfőn délután 5 órakor Debrecenben az Arany Bika szállban lesz gyűlés, ahol Tollas Sándorné, a debreceni Rákosi-telepi Petőfi tszcs tagja számol be a bécsi békekongresszusról.

Január 13-án, kedden Budapesten két beszámoló gyűlést is tartanak. Egri Albert, a Budapesti Szerszámgyár háromszoros sztahanovistája a Gheorghiu-Dej Hajógyár vasgerenda-üzemében 1/2 5 órakor, Jánossy Lajos Kossuth-díjas akadémikus a Tudományos Akadémián délután 1/2 6 órakor beszél. Vidéken Józsa Ferencné tanító a szolnoki színházban kedden délután 3 órakor ismerteti a népek bécsi békekongresszusán szerzett tapasztalatait. Kiss Eoltán, az Országos Béke-tanács munkatársa Szombathelyen tart beszámolót. A gyűlést ugyancsak kedden, délután 6 órakor rendezik a városi kulturotthonban. /MTI/

Mesterséges borjuneveléssel többszáz liter tejet takarítanak meg a nagygyeresdi "Petőfi" tsz-ben

i Vid Á Gy Ká K

A nagygyeresdi "Petőfi" termelőszövetkezet állattenyésztői eredményesen alkalmazzák a szovjet zootechnikai eljárások alapján a mesterséges borjunevelést.

November elején hat borjuval kezdték meg az itatásos módszer alkalmazását. Hathetes koruk után csökkentették a tejmenyiséget, de ugyanakkor takarmányra szoktatták a borjakat. A mesterséges itatás után a borjak súlyukból nem veszítenek, mert már hathetes korukban hozzá szoknak a takarmány fogyasztásához. A hat borjunál hathetes koruk után naponta négy-négy liter tejet takarítottak meg. A választásig összesen 514 literre növekedett a megtakarított tejmenyisége.

A gazdaság borjunevelőjében jelenleg 14 borjut nevelnek. A mesterséges borjunevelésen keresztül erősebb, edzettebb borjakat tudnak beállítani továbbtenyésztésre. A tsz tagjai úgy számítják, hogy egy borju után egy évben az itatásos neveléssel 20 kiló vajot tudnak megtakarítani. /MTI/

Jó zárszámadás után jó tervet készítette a szedresi "Petőfi" tzszi Vid Gy Ká Gy K

Az elmúlt évben jó eredményeket ért el a szedresi "Petőfi" tzszi a kalászosok mellett jól fizettek a szerződésre lekötött kertészeti és ipari növények is. Tíz holdas dohánytáblájuk 130.000 forintot, négy holdas uborkájuk 48.000 forintot hozott a csoport tagságának. Beadási kötelezettségüknek mindenből idő előtt eleget tettek, s harminc maros nussertést és hatvan liter tejet szabadpírcen értékesítettek. Ennek megelőzően jó volt az évvégi zárszámadásuk: munkagéységenként többek között 1.67 kg kenyérgabonát, 25 deka árpát, egy kiló kukoricát, 1.25 kg burgonyát és tizennégy forint 25 fillért osztottak ki. A jó eredményt látva az ősz folyamán 17 új belépővel gyarapodott a tzszi tagsága.

Az elmúlt napokban a tzszi csoportgyűlésén tárgyalta meg az idei tervet. A terv középpontjában az új agrotechnikai módszerek fokozott alkalmazása áll. Hatvanöt hold kenyérgabonájukból már eddig harminckét holdat kereszt sorosan vetettek, tavaszi vetésüknél pedig hatvan százaléban alkalmazzák a kereszt soros vetést. Az új begyűjtési rendelet figyelembevételével egyes növényfélések vetésterületét felemelték: kukoricából 4 holddal, burgonyából két vetésüket tíz holdról tizennyolc holdra nöelik. Az új terv megvitatása után a tzszi megválasztotta a brigádvezetőket is. Az új brigádvezetők valamennyien szaktanfolyamon vettek részt. /MTI/

A Fejér megyei gépállomásokon eddig 119 erőgépet és 560 munkagépet javítottak ki

i Vid MS/ho/Gy Ká I K

Fejér megye több gépállomásán a jó munkaszervezés alapján nagy lendülettel folyik a téli gépjavítás. A legutóbbi jelentés szerint 119 erőgépet és 560 munkagépet javítottak ki a gépállomásokon. Dégen az előre elkészített ütemterv szerint fokozatosan adták javításba a gépeket és a munkába bevonták a gépek kezelőit. Nyolc erőgép helyett kilencet javítottak ki és két géppel túl teljesítették a cséplőgépjavítási tervet is.

A lepsényi, martonvásári és sárbogárdi gépállomásokon viszont alig 2-3 gépet javítottak ki, nem tartották be az ütemtervet. Ez a hanyag munka az egész megye tervteljesítését is hátráltatja. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. január 10.

16 óra 45 perc

A miskolci egyetem megyedéves kohászai közül a 403^{as} tankör 4.9 átlagos tanulmányi eredményt ért el

Vid Gy M K

A miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem hallgatói lelkesen harcolnak a félévi vizsgák sikeréért. Szombatig mintegy 5 és félezer vizsgát tettek le a fiatalok, átlagosan 3.45 tanulmányi eredménnyel. Az egyetem hallgatói célul tűzték ki, hogy a vizsgák végéig a DISz-bizottság segítségével ezt az eredményt jelentősen megjavítsák.

Az "Egyetem legjobb évfolyama" címért folyó versenyben IV. éves kohászok tartják 4.3 átlaggal. Eredményesen harcolnak a zászló elnyeréséért, melyet a Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozói ajándékoztak az egyetemnek, s amelyet a most 4.06-nál tartó IV. éves gépészek őriznek. / az első helyet

Az egyes karok között folyó tanulmányi versenyben is a kohászok állnak az első helyen 3.6 -os átlaggal. Leggyengébb a bányászkar eredménye: 3.27. A bányászok DISz-alapszervezeteinek nagyobb segítséget kell adniuk a fiatalok munkájához.

A tanuló körök is versenyeznek egymással. A legjobb a kohászok 403-as tanköre, amelynek tagjai eddig 4.9 átlaggal vizsgáltak. A gépészek 406-os tanköre 4.28, a 401-es tankör 4.07 átlageredményt ért el.

A vizsgák során példamutatóan járnak elől az egyetem Rákosi Mátyás ösztöndíjas fiataljai. Kozák Imre IV. éves gépészhallgató, Rákosi-ösztöndíjas, ebben a félévben is tiszta kitűnő eredménnyel, Ferendovics Imre és Tóth Árpád színjelesen vizsgáltak. Kövesdi Sándor, aki bányából került az egyetemre, kitartó, lelkes munkával 4-es átlagos vizsgaeredményt ért el. /MTI/

Felavatták a Széchenyi-hegyi Vörös Csillag szállodát

i Ta/HM/Gy Tom 2 K

Szombaton délben adták át rendelt tésének szocialista vendéglátóiparunk új nagyszerű létesítményét: a Széchenyi hegyen újjáalakított Vörös Csillag szállodát és éttermet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás

1953. január 10.

17 óra 25 perc

Vas megyében az új év első hetében sok dolgozó paraszt lépett a közös gazdálkodás útjára

i vid Á/Fd/PE Ká 1 K

Kerkáskápolnán

a "Kerkavölgye" termelőcsoportba az utóbbi napokban sok dolgozó paraszt kérte felvételét és ezzel a község dolgozó parasztjainak 70 százaléka a közös gazdálkodás útjára lépett.

A csepregi

"Petőfi" termelőszövetkezet tagjai tavaly elsőnek készültek el az aratással, tarlóhántással, másodvetéssel és az őszi munkákkal. A jó eredmények láttán, az évvégi zárszámadás után 21 középparaszt kérte felvételét a tsz-be.

Bükön

a "Lenin" termelőszövetkezet eredményei bizonyították be az egyéneknek a nagyüzemi gazdálkodás fölényét. Most egy új III. típusú csoport alakult 41 taggal, 250 hold földterülettel.

Ölbön

a "Petőfi" termelőszövetkezet tagjai mutattak jó példát az egyéni gazdáknak. Az új év küszöbén száz dolgozó paraszt lépett be a termelőszövetkezetbe.

Új tagokkal gyarapodott

a sajtoskáli "Béke", a sótonyi "Új élet", a nyögéri "Rákóczi" és még számos más termelőszövetkezet és csoport.

Új csoportok alakultak

R.

Kenyeriben, Vasszécsényben és I. típusból III. típusúvá alakult a meszlén "Béke" és az acsádi "Új élet". /MTI/

Rádióműsor a Rosenberg házaspárról

k MR PE Mi K

A Petőfi Rádió vasárnapi műsorában 12.46-kor "Nem rejtetik el ügyünk igazát!" címmel irodalmi műsorban zik el Julius és Ethel Rosenbergről, az Amerikai Egyesült Államokban halálraítélt házaspárról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1953. január 10.

17 óra 40 perc

A diósgyőri elektroacélmű behozta a hónap elejei lemaradását

vid SB PE K

A diósgyőri elektroacélmű dolgozói az év elején elmaradtak tervük teljesítésében. A dolgozók azonban sikeresen megbirkóztak a kisebb üzemzavar okozta nehézségekkel és január 5. óta, egy nap kivételével már jóval száz százalék felett termelnek. Január 5-én 135 százalékra, január 6-án 129, 8-án 106.9, míg a szombat reggelig tartó három műszakon pedig 118.4 százalékra teljesítették napi előirányzatukat. Szombat reggelre behozták a hó elejei lemaradásukat s havi tervük eddig esedékes részét 101.6 százalékra teljesítették. Nagyban elősegítette a lemaradás behozását a dolgozók jó versenyrendülete. Jó munkát végeztek a XVI-os kemence olvasztásai. A pénteki három műszakon négyszer csapoltak, s ezzel eddig előírt januári tervükön felül már 16 tonna acéllal termeltek többet. Jól megállták helyüket a XIV-os és a XV-ös kemence dolgozói is. A kemence kapacitását jól kihasználva a XV-ös kemence dolgozói 14, a XIV-es kemence kollektívája 29 tonna acélt adott tervén felül. /MTI/

- - - -

A gépjavitások sikeréért küzdenek a gépállomások dolgozói

ö vid Á/no/PE Ká P 2

A kecskeméti gépállomás az elmúlt évben elmaradt terve teljesítésében. A lemaradás oka nagyrészt az volt, hogy tavaly rosszul szervezték meg a gépjavitást és gép hibák miatt 383 műszak kiesésük volt. Okulva a hiányosságokon, a gépállomás vezetősége a brigádvezetőkkel együtt úgy döntött, hogy a brigádok maguk javítják ki, megfelelő létszámú szerelőmunkás segítségével, erő és munkagépüket. A brigádok között a javítási idő alatt a műhelyben is lelkes verseny folyik.

Zala megye gépállomásai párosversenyt indítottak a gépjavitások határidő előtti teljesítéséért. A gépjavitásokat is pontos terv szerint készítik el. /MTI/

- - - -

Megjelent Vas Zoltán "A Szovjetunió új öt éves terve hatalmas lépés a kommunizmus építésének útján" című előadása.

k ÁKV PE Mi P

A Szikra kiadásában megjelent Vas Zoltán elvtársnak a Magyar Dolgozók Pártja Központi Előadói Irodája előadásorozata keretében 1952. november 25.-én megtartott "A Szovjetunió új öt éves terve hatalmas lépés a kommunizmus építésének útján" című előadása. /MTI/

- - - -

B 27. kiadás

1953. január 10.

176ra 35perc

A műszaki feltételek megteremtésével, a verseny megszervezésével emelkedik a termelés a bélapátfalvai cementgyárban

Vid Gy Sz K

A bélapátfalvai cementgyár dolgozói ad^ossággal kezdték az ujesztendőt. — Lemaradás oka az volt, hogy nem voltak biztosítva a műszaki feltételek és nem volt élénk a munkaverseny, a termelés lendítője.

A bélapátfalvai cementgyár kommunistái és műszaki vezetői azonban elhatározták, megteremtik a termelés emelésének feltételeit és január hónapban már maradéktalanul teljesítik tervüket. Megjavult a munka a kányában, ahol régebben rossz volt a munkafegyelen és nem tudták ellátni kellő nyersanyaggal az üzemet. Bársony Lajos és Lapsz Imre vájár kommunisták brigádokat szerveztek s most versenyben, sikerrel folyik a munka.

A műszaki vezetők állandó irányításával kijavították és szombaton délben üzembehelyezték a II. számú törőgépet. Szombaton megkezdte működését a kijavított III-as kemence is. A klinkert eddig különböző elevátorok és rövid szalagok továbbították a kemencéktől a csarnokba. A szállításhoz most 100 méter hosszú szállítógumiszalagot helyeztek üzembe. Ezzel a műszaki vezetőség biztosította a nyársoldal műszaki feltételeit.

A műszaki feltételek megteremtésének és a verseny megszervezésének máris mutatkoznak az eredményei: a gyár 8-án klinkerégetési tervét 106,5 százalékra, 9-én pedig 104,7 százalékra teljesítette. A gyár főmérnöke, Csikán János versenyre hívta Seffelholcz Istvánt, a selypi cementgyár főmérnökét, a jobb műszaki feltételek biztosítására, az üzemzavarok esőkkentésére, a terv túlteljesítéséért. A bélapátfalvai cementgyár dolgozói a selypi cementgyárral folytatott versenyben vállalták, hogy tervüket naponként, műszakonként teljesítik, sőt túlteljesítik. Megszüntetik az igazolatlan hiányzásokat és a 100 százalékon alul teljesítők számát.

Most a selypi cementgyár dolgozóin a sor, hogy a termelés emeléséről, a terv teljesítésével kövessék a bélapátfalvai cementgyár dolgozóinak példáját. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1953. január 10.

17 óra 55 perc

A győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár dolgozóinak munkaverseny-javaslatát a lauchhammeri Rákosi Művekhez

i vid Hbj/Sznó/PE SB 2. P

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói a január 3-i névadó ünnepségen azt a kívánságukat fejezték ki, hogy szeretnék szocialista munkaversenyre lépni a magyar nép szeretett vezéről, Rákosi Mátyásról elnevezett lauchhammeri kokszolóművel. A gyárban ki is dolgozták a versenyfeltételeket, amelyeket megküldtek a lauchhammeri Rákosi Mátyás Művekhez. Ebben vállalják a győriek, hogy öt éves tervünk negyedik esztendőjében 25 százalékkal többet termelnek, mint az elmúlt évben. Megígérték, hogy az elfogadott újítások megtakarítási összege a gyárban ebben az esztendőben eléri az 1953. évi temelési érték 1,2 százalékát. A sztahanovisták a kisebb szaktudású dolgozók patronálásával akarják elérni, hogy 1953-ban a sztahanovisták száma 15 százalékkal emelkedjék. A párt- és tömegszervezeti aktívák hatékonyabb nevelő és felvilágosító munkájával tovább szilárdítják a munkafegyelmet és elérik, hogy ebben az évben a száz dolgozó után számított fegyelmi vétségek száma 1952-höz viszonyítva 50 százalékkal csökken.

A párosverseny értékelésére a következő javaslatot tették a győri dolgozók: a versenyt az a fél nyeri meg, amelyik az egyes pontokban százalékosan viszonyítva, nagyobb eredményt ér el.

A továbbiakban hangsúlyozzák, hogy ezzel a versennyel is szorosabbra akarják fűzni a magyar és a német nép testvéri barátságát, tovább akarják mélyíteni a dolgozók nemzetközi összefogásának egységét, hogy ezzel is növeljék a nagy Szovjetunió vezette béketábor erejét.

Porubszky Lajos kétszeres sztahanovista esztergályos ugyan csak kidolgozta versenyfeltételeit, amelyek alapján versenyre hívja ki a Német Demokratikus Köztársaság legjobb esztergályosait. Vállalásában megfogadta, hogy teljesen selejtmentes munkát végez, teljesítményét állandóan sztahanovista szint felett tartja, öt éves tervét 1953. június 1-re befejezi s munkamódszerének átadásával november 7-ig egy és december 21-ig még egy dolgozó társának teljesítményét sztahanovista szintre emeli. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1953. január 10.

18 óra 15 perc

Péntek reggeltől szombat reggelig a Borsodnádasdi Lemezgyár acél-
művének dolgozói 104 százalékra teljesítették napi tervüket

i Vid Hbj/Szné/Gy SB 1 K

A Borsodnádasdi Lemezgyár acélművének dolgozói keményen
küzdenek a terv maradéktalan teljesítéséért. Péntek reggeltől szombat
reggelig előirt tervüket is becsülettel teljesítették. Ersek József
sztahnovista olvasztár brigádja ezen a napon magas karbon tartalmu
anyaggal rakta meg kemencéjét. Ezáltal az acélt három szakolás helyett
két szakolással is megfelelő minőségűre tudta elkészíteni és a csa-
polási időt 30 perccel rövidítette. A versenytablán a műszak végén
131.3 százalék került az Ersek-brigád neve mellé. Hasonló módszerrel
dolgozott a II-es számú kemencénél Vámos Mándor sztahnovista olvasz-
tár brigádja is, amely az Ersek-brigádot megelőzve napi tervét 132.1
százalékra teljesítette.

Az acélmű péntek reggeltől szombat reggelig tartó műsza-
kon napi tervét 104 százalékra teljesítette. A kikészítő üzem ezen
a napon 106, a készáruszállítás 131.7 százalékot ért el. Egyedül
a hengermű maradt el tervében, mégpedig az anyagellátás rossz meg-
szervezése miatt. Ezen sürgősen javítani kell, hogy a hengermű dolgo-
zói is maradéktalanul teljesíthessék tervüket. /MTI/

Gyüre Farkas madgyesbodzásai középparaszt az új begyűjtési rendeletről
i Vid 4/Fd/Gy Ká 2 P

A Békés megyei Madgyesbodzásban is - mint az ország
sok községében - esténként összegyűlnek a dolgozó parasztok egy-egy
házban és megvitatják az új begyűjtési rendeletet. Gyüre Farkas
tizenegy holdas középparaszt házában is gyűlnek a szomszédok. R.

Gyüre Farkas így vélekedett az 1953. évi állami begyűj-
tési rendeletről:

- Aki megadja földjének, ami jár, könnyen teljesíti
beadását és a szabaddiagra is jut termékből. Az elmúlt évben a kuko-
ricát mélyen felszántott földbe vetettük és háromszor kapáltuk.
Nem is volt baj a beadással, sőt szabaddiagra is maradt. Feleséggel
elhatároztuk, hogy ebben az évben a kukoricát nem háromszor, hanem
négyyszer kapáljuk meg, mert tavaly azt tapasztaltam, hogy minden kapá-
lás holdanként 3-4 mázsával több termést jelent. Ebből a többtermés-
ből tudom teljesíteni beadásomat és ezen felül bőven jut a jószá-
gnak is, eladásra is. A baromfi- és tojásbeadásról feleséggel gondos-
kodik. Az 1953. első félévi baromfi-beadásunkat máris teljesítettük,
tavasszal pedig libát nevelünk, hogy a hizott baromfit is idejében be-
adhassuk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 30. kiadás

1953. január 10.

18 óra 15 perc

Január 10-én megnyitott a IX. kerület legnagyobb népkönyvtára
i At/KV/Gy Mi 4 K

A Boráros-tér és Lónyai-utca sarkán január 10-én megnyitott IX. kerület legnagyobb és legszebb népkönyvtára.

Az új könyvtár 400.000 forintos beruházással készült. A tanács fő szempontnak tekintette, hogy a kerület legforgalmasabb helyén nyissa meg a könyvtárat, hogy a dolgozók könnyen hozzáférhessenek a könyvekhez. A népkönyvtár jelenleg 9000 szobánél-szebb ifjúsági, szépirodalmi, szakmai és tudományos kötettel rendelkezik, de egy éven belül ezt a számot több mint kétszeresére növelik.

A könyvtár külön ifjúsági olvasóteremmel rendelkezik. Az olvasók bőven válogathatnak a folyóiratok és napilapok között is. A könyvek használatáért diákok és tanoncok évi egy forint tagsági díjat fizetnek, az önálló keresettel bírók pedig 3 forintot.

Az új könyvtár iránt már az első nap nagy érdeklődés mutatkozott. Az ünnepélyes átadásra sok dolgozó jött el a kerületből és lelkesen köszönték meg kormányzatunk újabb ajándékát. Bojtor György, a IX. kerület Végrehajtó Bizottságának elnöke avató beszédében kérte a dolgozókat, hogy még többet termeljenek, mert ezzel biztosítják azt is, hogy mind több könyv, újabb könyvtárak álljanak a dolgozók rendelkezésére. /MTI/

Budapesten 2324 helyen választottak eddig új MSZT-vezetőséget
i At/KV/Gy Mi K 3

Budapest területén eddig 2324 helyen választottak új MSZT-vezetőséget. A taggyűléseken 150.000-en vettek részt. Ez idő alatt 10.126 új taggal erősödött a Magyar-Szovjet Társaság. A vezetőségválasztó taggyűléseken sok helyen jóval többen jelentek meg, mint amennyi az alapszerv tagságának a száma. A Rákospalotai Növény-olaj-gyárban például 180 a taglétszám, de 220-an, a Gépipari Technikumban 280 taglétszám mellett 350-en vettek részt a taggyűlésen.

Erőteljesen növekedik a taglétszám januárban is. A Rákosi Mátyas Művekben már az év első napjaiban 300 új belépés történt. Ezzel a Rákosi Mátyas Művekben december 1. óta 1588 új taggal erősödött az MSZT-szervezet. A XIII. kerületben ugyancsak január első napjaiban 625 új belépés történt, a IV. kerületben 251 és a XXI. kerületben 300.

A vezetőség-választások során új alapszervezetek is létesültek. Többek között a XIII. kerületben 15, a IV. kerületben 21, és a XXI. kerületben 6 új alapszerv kezdte meg működését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1953. január 10.

13 óra 15 perre

A Pustaváni Szénbánya Vállalat dolgozói megfogadták, hogy 1270 tonna szénrel telteljesítik első negyedévi előirányzatukat

i vid Hbj/Szn/PE SL P

A pusztaváni bányászok 1952. évi tervükön felül több ezer tonna szenet adtak a népgazdaságnak. Az új év első kilenc napjában azonban elmaradtak: esedékes tervüket csak 94.7 százalékra teljesítették.

A pusztavámiak nem akarnak lemaradni. A hóeleji visszaesés után a bánya műszaki vezetői jobb munkaszervezéssel, a párt- és szakszervezet pedig alaposabb felvilágosító munkával látott a hibák kiküszöböléséhez. A műszaki vezetőség fokozottabb gondot fordít a szállítás megszervezésére. Eddig előfordult, hogy a végnélküli szállítókötelet csak a műszakkezdés után két órával indították meg, s addig nem tudtak szállítani a bányából. Átszervezték a frontok munkáit is. A ciklusgrafikonban eddig a műszak kezdetére állították be a robbantást, de az előkészületek és a füstrevárás sok időt rabolt el. A frontok robbantását áttették a műszak végére, s ez lehetővé teszi a munkaidő jobb kihasználását.

A párt- és a szakszervezet felvilágosító munkája nyomán nagy mértékben emelkedett a verseny résztvevőinek száma. Valamennyi szénen dolgozó csapat párosversenyre lépett s nagymértékben emelkedett az egyéni versenyzők száma is. Míg az elmúlt év utolsó negyedében 243 egyéni versenyzőt tartottak nyilván, a jó felvilágosító munka nyomán a versenyzők száma eddig már 436-ra emelkedett. A pusztaváni bánya dolgozói párosversenyre hívták ki a Balinkai Szénbánya Vállalat kisgyóni üzemét. A felhívásban a többi között vállalták, hogy a versenymozgalom további kiszélesítésével az első negyedévi terven felül 1270 tonna szenet termelnek és az igazolatlan mulasztók számát 55 százalékkal csökkentik. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1953. január 10.

18 óra 45 perc

A magyar dolgozók tiltakozása az imperialisták békeellenes merényletei: a Rosenberg-házaspár ügyében hozott halálos ítélet és Beloiannis özvegyének és kislányának fogvatartása ellen

6 KC/Tr/Gy Mi P

Az Országos Béketanácshoz tömegével érkeznek a táviratok, amelyekben a dolgozók felháborodással tiltakoznak a Rosenberg-házaspár tervezett kivégzése ellen.

"Ez a mindent megsemmisítő embertelen eszelekedet az imperialisták újabb merénylete a béke ellen - mondják táviratukban a szentendrei kocsigár dolgozói. - Az USA urai ezzel azt bizonyítják, hogy félnak és reszketnek a hatalmas békétáborból".

A Darugár dolgozói is mély felháborodással tiltakoznak a Rosenberg-házaspár tervezett kivégzése ellen: "A béke, a szabadság, a haladás nevében követeljük Rosenbergnak és feleségének azonnali szabadlábrahelyezését, halálos ítéletük megsemmisítését."

A Váci Motor- és Gépjavító Vállalat dolgozói szintén táviratban fejezik ki tiltakozásukat: "Minden becsületesebb embert felháborít az amerikai agresszorok újabb támadása a béke ellen. Az emberi szabadság és függetlenség nevében követeljük az ártatlanul elítélt házaspár azonnali szabadonbocsátását."

"A legerélyesebben tiltakozunk az amerikai háborús gyűjtőgátok újabb gaztettei ellen. Olyan embereket ítéltek halálra, akik az emberiség legszentebb ügyéért, a békéért harcoltak. Tiltakozásunk jeléül még keményebben harcolunk a békéért" - mondja a kunmártoni állami gazdaság dolgozóinak távirata.

Szenbaton a többi között a Magyar Államvasutak budapesti igazgatóságának, a Szabadság Lapkiadó Vállalatnak, a Gyulai megyei bíróságnak és államügyészségnek, a Posta Központi Hírlapirodájának dolgozóinak, a Szabadságharcos Szövetség soltvadkerti szervezetének, a soltvadkerti malom dolgozóinak, a Magyar-Szovjet Társaság szekszárdi szervezetének, Szeged-belvárosi békeharcosainak, az V. kerületi békebizottsága tagjainak, a Gyapottörmelési Vállalat dolgozóinak, a kiskörösi ginnázium tanárainak és tanulóinak, a kiskunhalasi Állami Erdőgazdaság dolgozóinak tiltakozó távirata érkezett az Országos Béketanácshoz.

Számos tiltakozás érkezik az Országos Béketanácshoz Beloiannis özvegyének és kislányának fogvatartása ellen is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. január 10.

19 óra 05 perc

/A magyar dolgozók tiltakozása...folyt./ ö KC/Tr/Gy Mi P

Az oroszországi "Szeptember 6"-aknában békegyűlést tartottak, amelyen 410 bányász vett részt. A gyűlés egyöntetűen elítélte az imperialisták embertelenségét, Beloiannisz feleségének és gyermekének fogvatartását. Az oroszországi asszonyok levelükben erőlyesen követelik szabadonbocsátásukat. A levelet 170 asszony írta alá. A bácskiskunmegyei tanács dolgozóitól a következő levél

érkezett:

"Feleneljük tiltakozó szavunkat Beloiannisz elvtárs, a hős görög szabadságharcos özvegyének és gyermekének börtönben tartása ellen. Az imperialisták ez újabb gáztette arra késztet bennünket, hogy még éberebben orkódjunk határainkon, ahol Tito és aljas bandája leselekedik békés építésünkre.

Tiltakozásunk ígéret is. Ígérjük, hogy békés, szabad életünket megvédjük és bizunk abban, hogy a görög nép is kivívja szabadságát és megterenti boldog, független, szabad hazáját."

Karcagról a 3-as körzet dolgozói a következőket írták:
"Gyűlöletes felháborodás és gyűlölet tölt el minden békeszerető embert az athéni fasiszták aljas gáztetteinek hallatára. Ezek a hőhéro, a merikai gazdáik parancsára, a világ dolgozóinak tiltakozása ellenére, örök rabságra ítélték Beloiannisz özvegyét és alig egy éves kislányát. Követeljük, hogy bocsássák őket azonnal szabadon. Szabadságot Beloiannisz özvegyének és kislányának!"/MTI/

A szakszervezet és a tröszt adjon több segítséget a kisterenyei bányászoknak a lemaradás behozásához

i Vid Hbj/Sznó/Gy SB 1 K

A Kisterenyei Szénbánya Vállalat dolgozói sikerrel zárták az 1952-es tervévet, azonban az 1953-as tervév megnövekedett feladataival az év első tíz napjában nem tudták megbirkózni. Január 1-től 10-ig csedőkes tervüket 85.3 százalékra teljesítették.

A lemaradás egyik kemoly oka, hogy a felvilágosító munka elhanyagolása miatt január 10-ig naponta átlag 23 dolgozó hiányzott igazolatlanul. A szakszervezet nem harcol következetesen a munkafegyelennepszilárdításáért és a munkaverseny kiszóletiséért. A szakszervezet hibás abban, hogy eddig mindössze 211 dolgozó tett több-
K termelési vállalást.

A terv feladatainak maradéktalan valóraváltásáért az n-ban nemcsak a vállalat nem küzdött következetesen, hanem a tröszt sem nyújtott megfelelő segítséget. A tröszt műszaki vezetősége nem ad kellő segítséget a bányában az egyes problémák megoldásához. A gépesítést is elhanyagolták.

A trösztnek a sűrűn kiadott papírutasítások helyett eleven segítséget kellene adnia a kisterenyei bányászoknak, de a többi vállalat dolgozóinak is, hogy minél hamarabb behozzák lemaradásukat és teljesítsék tervüket. /MTI/ ---

B 34. kiadás

1953. január 10.

20 óra 10 perc

Kodály-estet

t Gy M 2 K

rendezett szombat este a Magyar-Szovjet Társaság II. kerületi szervezete. Adán Jenő zenei vezetői főiskolai tanár-kezelője után - melyben Kodály munkásságát méltatta - megkezdődött a hangverseny. A műsort Kodály legismertebb ének- és szólóhangszerre írt műveiből állították össze. /MTI/

MSZT küldöttválasztó konferenciák a fővárosban

t Gy M 1 P.

Szombaton több budapesti üzemben az MSZT-szervezetek aktivái vezetőségválasztó és küldöttkonferenciákat tartottak.

t Ho/B

Az Egyesült Izzóban

a DISZ virágokkal, vörös és nemzetiszínű zászlókkal diszitett kulturterembe nagy számban jöttek el azok a dolgozók, akik eredményes munkájukkal bizonyították a szeretetüket a Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránt.

Jánosi Rudasné, az üzem MSZT-titkára beszámolójában elmondotta, hogy a gyárban 1950-ben az MSZT első kongresszusa idején mindössze husz alapszervezet működött. Ma már harminchárom alapszervezet és 186 vezetőségi tag irányítja az MSZT munkáját.

- Az új vezetőségnek feladata lesz - mondotta - hogy még fokozottabban kapcsolódjék a szervezeti munkához és főfeladatának tekintse a Szovjetunió népének munkájáról, kulturájáról, tudományáról és művészetéről szóló ismeretek terjesztését. Fokozottabban kell a tagszervezési munkához látni, rendszeresen be kell vonni a szervezet munkájába és feladatokkal kell megbizni az MSZT-tagokat. Ezenkívül gondot kell fordítani a különböző szovjet módszerek megismertetésére és alkalmazására is.

A hozzászólások során Fekete Jánosné bejelentette, hogy a nagylámpagyártó üzemben dolgozó Duclos-brigád tagjai, akik valamennyien tagjai az MSZT-nek, a kongresszus tiszteletére az első negyedévben átlagosan 198 százalékot teljesítenek.

Ezután került sor a tizenhét küldött megválasztására. A konferencián résztvevők valamennyien egyhangú lelkesedéssel fogadták el a többi között Kristály Károly sztáhanovista bakelitpréslő jelölését, aki már több mint három hónapja 160 százalékot teljesít. Kristály Károly a konferencia előtt megfogadta: ezt a kitüntetést még jobb munkával hálálja meg és február végéig két, eddig száz százalékon alul termelő munkatársának átadja módszerét. H

/Folyt. köv./

B 35. kiadás 1953. január 10.

20 óra/perc

/MSZT küldöttválasztó konferenciák...1.folyt./ ö Gy . Mi. P

Nagy taps követte Gráner Mándorné küldötté való választását is, aki a bakelitműhely kétszeres sztahanovista revizora. Jó munkája nyomán hosszú hónapok óta selejt nem került ki keze alól.

Az Egyesült Tszó választmányi és küldöttválasztó konferenciája táviratot küldött Rákosi elvtársnak. Megfogadták, hogy még jobb munkával hálálják meg a Szovjetunió segítségét.

t In/Szné

A MÁVAG

MSZT-szervezete vezetőségválasztó és küldöttkonferenciáján Hável Jenő megnyit^o szavai után megválasztották a konferencia elnökségét, amelynek sorában a MÁVAG legjobb dolgozói között helyet foglalt: Deák János Kossuth-díjas kétszeres sztahanovista, Malutics Jenő, a Magyar Népköztársasági Erdeméren arany fokozatával kitüntetett sztahanovista, Tuza József "kiváló technikus" sztahanovista, Cseh László sztahanovista fémöntő és Popovics Józsefné sztahanovista művezető.

Sándor Zoltán titkári beszámolójában ismertette a MÁVAG MSZT-szervezetének egyéves munkáját. A MÁVAG dolgozói körében nagy érdeklődést keltettek a Szovjetunióról szóló "tizperces" előadások: 1952-ben 300 esetben tartottak ilyen rövid előadást. Értékes, nagy előadásokat tartottak a szerszántakarékosságról, a Vorcsin, Sztahanov-mozgalomról, a munkafegyelméről és az exportterv teljesítéséről. A Gépipari Tudományos Egyesülettel közösen, szovjet dokumentumfilm vetítésével egybekötött, ankétot rendeztek a gyorsvágó acélszerszámok éltart^osságának növeléséről. A könyvankétok közül Szasajev "Távol Moszkvától" című művének ismertetése keltette a legnagyobb érdeklődést. Képművelésen szemléltették a MÁVAG fejlődését 1945-től napjainkig és 200 röppályán tárgyalták meg az időszerű kérdéseket. Az MSZT-szervezet jó munkája megnyilvánul az MSZT-brigádok kivál^o teljesítményeiben is. Az MSZT szivattyú-kompresszorbrigád 175 százalékos, Simon mintaszétes MSZT-brigádja pedig 145 százalékos teljesítményt ért el a legutóbbi értékeléskor.

A beszámolóhoz számosan hozzászóltak, majd megválasztották az új vezetőséget. Az értekezletet az MSZT "Lenin" kulturbrigádjának hangulatos kulturmúSORA követte.

Bc/ho Mi 3

A földalatti vasutat építő és tervező vállalatok

üzemi MSZT-szervezete értekezletén Katzenbach Ferenc MSZT-titkár számolt be a szervezet munkájáról, további feladatairól. Elmondotta, hogy a vállalat munkahelyein MSZT-brigádok alakultak, amelyek élen jártak a terv teljesítésében. Az elmúlt évben 67 előadás ismertették a dolgozókkal a Szovjetunió harcát a békéért, ezeken közel ötezer dolgozó vett részt. Hatvankilenc műSOROS estet rendeztek a múlt év folyamán 22.000 dolgozó részvételével. /Folyt.köv./

/MSZT küldöttválasztó konferenciák...2.folyt./ ö Gy Mi P /sok

Az 5-ös munkahelyen a moszkvai Metrot bemutató kiállításnak 8000 nézője volt a vállalat dolgozói közül, de megtekintette más dolgozó is. A dolgozók nagy érdeklődését mutatja az orosz nyelv iránt, hogy az előző oktatási év három nyelvtanfolyamával szemben az 1952-53-as oktatási évben 18 orosz nyelvtanfolyamon 8 előadásokat. Az üzem MSZT-szervezetének hatalmas fejlődését bizonyítja az is, hogy megalakulásától, 1952 januárjától 270-ről 2.270-re emelkedett taglétszáma.

A szervezet jövő feladatairól szólva elmondotta, azzal is erősíteni kívánják a magyar-szovjet barátságot, hogy minden alapszervezetben havonta egy ismertető előadást tartanak a Szovjetunióról, s az eddiginél fokozottabb mértékben igyekeznek elterjeszteni az élenjáró szovjet munkamódszereket, hogy ezáltal is meggyorsítsák ötéves tervünk egyik büszkesége: a földalatti gyorsvasút építését.

A beszámoló után számos felszólalás hangzott el. Völgyi János, a 12-es munkahely dolgozója elmondotta, hogy telepük éjszakai műszakja a vezetőségválasztás tiszteletére 244 százalékos eredményt ért el, Lovas László, az 5-ös számú munkahely MSZT-brigádja nevében versenyre hívta ki a vállalat valamennyi MSZT-brigádját. Enyedi László, a FÖVATERV küldötte arról számolt be, hogy a földalatti vasút tervezési munkáinál hatalmas segítséget jelent részükre a szovjet dokumentáció és azok a tapasztalatok, amelyeket munkatársaik a Szovjetunióban szereztek.

Az értekezlet ezután megválasztotta az üzemi MSZT-szervezet új vezetőségét és a Magyar-Szovjet Társaság budapesti küldött-értekezletén részvevő küldötteket.

HI/Szné

A Beloiannisz-gyár MSZT-szervezetének értekezletén Kalauz István, a gyár MSZT-szervezetének titkára beszámolójában hangsúlyozta, hogy a magyar dolgozók számára a béke fenntartásának nagy feladatában elsősorban az ipari termelés emelése elsőrendű fontosságú. A Beloiannisz-gyár MSZT-szervezetének tagjai az elmúlt évben mind a termelőmunkában, mind a magyar-szovjet baráti kapcsolatok ápolásában elért eredményeikkel bebizonyították készségüket a feladatok vállalására. Különösen kiemelkedő eredményt értek el a XI-es műhely dolgozói, akiknek jó munkája jelentősen hozzájárult, hogy a gyár évi tervét teljesíteni tudta. Az "MSZT"-ujító brigád kitünt azzal, hogy a szovjet dokumentáció felhasználásával több értékes ujitást adott be.

A szovjet emberek mindennapi életét és a kommunizmus építésében elért sikereit az alapszervezetekben megtartott 10 perces előadásokon ismertették a dolgozókkal.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. január 10.

96 óra 55 perc

A Dorogi Szénbányászati Trösztnél eddig 184 szenelőbrigád több ezer csille szemet ajánlott fel januári tervén felül

i vid SL/HM/PE SB P 3

A Dorogi Szénbányászati Tröszt brigádjai közül egyre többen tesznek újabb szocialista kötelezettségvállalást. Hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordulója tiszteletére a tröszt 205 szenelőbrigádja közül eddig 184 brigád tett ígéretet tervének teljesítésére. A januári terven felül felajánlott szénmennyiség több ezer csillét tesz ki.

A szakszervezeti bizalmiak lelkesen végzik versenyszervező munkájukat. Minden csapatnál megbeszélik, hogy a helyi adottságoknak megfelelően milyen felajánlás a legcélravezetőbb. Arról is szó esik, hogy a csapatok milyen segítséget várnak a műszaki vezetőktől a vállalás teljesítése érdekében. A dolgozók kívánságait a bizalmiak továbbítják a műszakiakhoz.

A jó szervezőmunka eredményét példázzák a nagyszerű vállalások. Az I-es aknán a Debrei frontbrigád 370, a VIII-as aknán az Elekos brigád 130, a Haracska frontbrigád 150, a Tokod-altárói DISZ-brigád 225 csille szén kitermelését vállalta a januári terven felül. A csapatoknak több mint fele kettő, három, sőt négy napi tervfeladatának megfelelő szénmennyiség terven felüli kitermelésére tett vállalást.

Lőmesterek, harmadvezetők, hányatechnikusok és mérnökök a munkafeltételek állandó javításával, tartalék munkahelyek biztosításával, új frontok kiképzésével, a szállítás fokozottabb gépesítésével segítik a dolgozók felajánlásainak teljesítését. Még januárban három új frontfejtés indul a dorogi trösztnél. A fabiztosítás helyett fokozatosan áttérnek a vastámok alkalmazására. Ezzel növekszik a vágatok tartósságát és így a jelentős faanyag megtakarítás mellett kevesebb dolgozót kell foglalkoztatni a vágatok karbantartásánál. Az így felszabadult munkaerőt széntermelésre állítják be.

/MTI/

B kiadás 1953. január 10. 21 óra 15 perc

/MSZT küldöttválasztó konferenciák...3. folyt./ ö Gy Mi P

A propagandamunka területén azonban az MSZT-szervezet vezetősége és aktívagárdája elhanyagolta a foglalkozást a műszaki értelmiségiekkel, jellehet: ezekben megvan az érdeklődés a szovjet eredmények iránt. Ezt a hibát a jövőben kiküszöböljük.

Számos hozzászólás után a küldötttertekezlet részvevői határozati javaslatot fogadtak el, amely szerint megjavítják a propagandamunkát, kétszer hetenkint a Szovjetuniót ismertető előadásokat tartanak s az MSZT II. Kongresszusa tiszteletére 400 új tag beszervezésével erősítik az MSZT-munkát.

Ezután a termelő munkában és az MSZT-agitációban kitűnt tagok közül 23 dolgozót jelöltek az üzemi választmányba, akiket a küldötttertekezlet egyhangulag megválasztott. Megválasztották küldötteiket az MSZT kerületi küldötttertekezletére is.

A propagandamunka terén kitűnt VI-os alapszervezetet vándorzászlóval, a XII-es és XIII-as alapszervezetet pedig emléktárggyal jutalmazta az MSZT-szervezet. A magyar-szovjet baráti kapcsolatok ápolásában jó eredményeket elért aktívák értékes könyvjutalmat kaptak.

A küldötttertekezlet részvevői Rákosi elvtársához üdvözlő táviratot intéztek.

t Áe/PE Mi
MSZT)

A Ganz Vagon és Gépgyárban

a gyár 35 alapszervezetének küldöttei és legjobb aktivistái választották meg az új vezetőséget.

Varga Ferenc MSZT titkár beszámolójában a többi közt az MSZT szervezetnek a szovjet munkamódszerek elterjesztésében elért eredményeiről beszélt.

A beszámoló feletti vita azt mutatta, hogy a Ganz gyár dolgozóinak szívében mélyen él a hála és a forró szeretet a hatalmas szovjet nép iránt. Mi mindentköszönhetnek a Ganz-gyáriak a Szovjetunióknak, hogyan vált munkájuk könnyebbé, termelékenyebbé a szovjet tapasztalatok alkalmazása nyomán és mit kell tenniük, hogy tovább erősítsék népünknek a Szovjetunióhoz fűződő kapcsolatát? erről beszélt szinte valamennyi hozzászóló.

Boros Ferenc, a 14-es alapszerv küldötte elmondotta, hogy a szovjet munkamódszerek alkalmazásának köszönheti élmunkás jelvényét, sztahanovista oklevelét. Amíg azelőtt egy gondolakocsi-hossztartón egy napon át dolgozott hat ember, a szovjet szakirodalomból nyert ismeretek alkalmazásával ugyanezt a munkát már két ember is el tudja végezni.

/folyt. köv./

MTI BELSŐ ELŐZMÉNYI HÍREK

B 39. kiadás

1953. január 10.

21 óra 55-perc

/MSzT küldöttválasztó konferenciák 4. folyt./ t Áe/PE Mi P

Szemerédi Géza szintén állandóan tanulmányozza a szovjet dokumentációs anyagokat. Ennek köszönhetik, hogy az 522-es műhelyben számos hasznos újítást vezettek be.

A hozzászólások után megválasztották a 23 tagú választmányt és a kerületi küldöttválasztó értekezlet küldötteit. A jelöltek között van például Barakonyi László üzemvezető, aki az acélgyártás fejlesztésében, az újjáépítésben végzett kiváló teljesítményéért államunk legmagasabb elismerését, Kossuth-díjat kapta, továbbá Müller Mihály ifj. munkás sztahanovista, aki lelkes munkájával példaként áll dolgozótársai előtt.

Az értekezlet üdvözlő táviratot intézett népünk szeretett vezéréhez, Rákosi elvtársához és az MSzT országos vezetőségéhez./MTI/

- - - -

Békenagygyűlés Nyiregyházán és Kaposvárott

i vid PE Mi P

Szombaton este a nyiregyházi József Attila járási kulturház szépen feldiszitett nagytermében Tollas Sándorné, debreceni Rákosi-telepi tiszcs-tag a bécsi Békekongresszus egyik magyar küldötte számolt be a x megye legjobb békeharcosai előtt a világ népeinek békeharcáról.

- Kimondhatatlan büszkeség érzése tölt el bennünket, magyarokat - mondotta a többi között - hogy a mi népünk is a népek békére törekvő nagy családjához, a béketáborhoz tartozik, a helyes úton, a sztálini úton halad.

A beszámolót lelkeshangú hozzászólások követték. Elsőnek Magna Andrásné nyiregyházi dolgozó parasztasszony, a III. Magyar Békekongresszus küldötte elmondotta, hogy a békebizottsági tagok kezdeményezésére a városkörnyéki tanyabokrokban lakó dolgozó parasztok béke-fasort ültettek gyümölcsfából.

A békenagygyűlés résztvevői táviratot intéztek az Országos Béketanáchoz, amelyben követelték a Rosenberg házaspár azonnali szabadonbocsátását.

Január 10.-én este több mint ezer ember gyűlt össze a

kaposvári

színházban, hogy meghallgassák Teknős Péternének, a bécsi Békekongresszusról tartott beszámolóját.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. január 10.

2 óra / perc

/Békenagygyűlés Nyiregyházán és Kaposvárott. . folyt./ i vid PE Mi P

A hallgatóság a beszámoló során sokszor ünnepelte a béketábor lánglelkű vezérét, a nagy Sztálint. Együttérzésének adott kifejezést, amikor Teknős Péterné a szabadságukért küzdő hős koreai, a vietnami és más gyarmati elnyomásban szenvedő nép küldöttségeinek kongresszusi felszólalásait ismertette.

Sok hozzászólás hangzott el és valamennyi a béke ügye melletti harcos kiállásról tanuskodott. Horváth Ferencné, a kaposvári "Szabadságzászló" tisztes tagja a következőket mondotta:

- Mint négy gyermekes anya, eddig is harcoltam a békéért. Az elmúlt évben 150 munkaegységet szereztem, mert meggyőződésem, hogy mi nők, legjobban akkor vesszük ki részünket a békeharcból, ha nem várjuk azt, hogy férjeink tartsanak el bennünket, hanem magunk is a lehető legjobb munkával járulunk hozzá a szocialista hazánk felépítéséhez. Fogadom, hogy ebben az esztendőben nem 150, hanem 200 munkaegységet végzek el és meggyőzőm csoportunkban lévő asszonytársaimat, hogy ők is, legalább kétszáz munkaegységet szerezzenek ebben az esztendőben! /MTI/

- - - - -

A csehszlovák filmhét ünnepi megnyitója Békéscsabán

vid PE Mi P

Szombaton este Békéscsabán a Szabadság filmszínházban ünnepélyes külsőségek között megkezdődött a csehszlovák filmhét. A magyar, csehszlovák és szovjet himnusz elhangzása után a békéscsabai szlovák általános iskola szlovák képviselői öltözött tanulói virágcsokrokkal köszöntötték Pavel Dubovskyt, a csehszlovák Állami Filmvállalat helyettes vezérigazgatóját, Borivoj Zeman és Karel Zeman filmrendezőket. A városi tanács végrehajtóbizottsága nevében Tési István, a végrehajtóbizottság elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd Honfi István, a megyei tanács népművelési osztályának vezetője tartott ünnepi beszédet. Ezután Pavel Dubovsky adta át a csehszlovák film dolgozóinak üdvözlését.

- Igérjük, - mondotta, - hogy művészetünkkel, alkotásainkkal mindig és mindenütt testvéri barátságunkért, a békéért, a szocializmusért, boldog életünkért harcolunk!

A békéscsabai szlovák általános gimnázium kulturcsoportjának rövid kulturműsora után a "Holnap mindenki táncraperdül" című csehszlovák filmet mutatták be. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1953. január 10.

22 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti január 10.-én, szombaton este 21 órakor:

A hőmérséklet kissé süllyed

A szárazföldi hideg légtömegek lassan terjeszkednek Európa középső részein át dél felé. Az Alpok és a Kárpátok vonalától északra egész napon át tartott a fagy.

Hozánkban szombaton változó volt a felhőzet. Néhány helyen kisebb havazást észleltek, melynek mennyisége az esti órákig csak Galycatetőn adott 1 mm-t elérő csapadékot. A hőmérséklet csúcserőke általában országmaerte 0 - plusz 3 fok között volt. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, elősorban a nyugati és északi megyékben havazás. Időnként élénk északnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet kissé süllyed.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: vasárnap reggel minusz 1 - minusz 3, délben 0 - plusz 2 fok között. /MTI/

- - - -

Hójelentés

/közötti

Köm Szné/PE P

A közlekedésügyi minisztérium jelenti január 10.-én este: Veszprém megyében a hóakadályok általában megszűntek. A Dudarra és az Ajkához vezető utak mind felszabadultak, a munkásjáratok megindultak. A 74-es számú veszprém-keszthelyi utból kiágazó bakonygyepes-nagyvázsonyi ut, Zsófiapuszta és Szentgál környékén az 5-17-es kilométer/szakaszán egymáeres hóakadály van. Az eltakarítási munkálatok ezen a szakaszon is folynak, felszabadítása 11-re várható.

Komárom megyében a tatabánya-kisbéri ut, a 14-18 km között, a tata-kömlődi ut a 3-9 km között, a Kömlőd-Dad közötti ut helyenként hófuvásos. Az eltakarítási munkálatok folyamatban vannak.

Vas, Tolna és Győr-megyében a hóakadályok megszűntek. Fejér megyében a 806.sz. söréd-bicskei ut 0-5 km közötti szakasza Csákberény környékén felszabadult. A bodajk-zirci ut 0.2-1 km szakasza

között Bodajk környékén az ut felszabadult. A fehérvárcsurgó-inotai ut 2-10 km szakaszán Fehérvárcsurgó-Isztinér és Bakonykúti között hóakadály van. Felszabadítása 11-én reggelre várható. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 42. kiadás 1953. január 10.

11 óra 15 perc

Nemzetiségi kulturosoportok ünnepi műsora a Magyar Optikai Művek kulturotthonában a kínai és a román kulturális delegáció tiszteletére

t Fm/V/PE Mi P

oktatási és kulturális bizottságának tagja,

Szombaton este a hazánkban tartózkodó kínai és román kulturális delegáció, Vej Csüe, a Kínai Központi Népi Kormány közoktatásügyi miniszterhelyettes és Dumitru Mihalache, a Román Népköztársaság minisztertanácsa mellett működő Kulturális Alapítványok Bizottságának alelnöke vezetésével megtekintette a Magyar Optikai Művek Csörsz-utcai kulturotthonát. Megjelent a látogatáson Szabó Piroska, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára is.

A vendégek köszöntése után szlovák, német, délszláv és román nemzetiségi kulturosoportok változatos műsora következett, amelyet a Magyar Optikai Művek ének- és táncgyűjtésének színei egészítettek ki. A delegációk tagjai személyesen győződhetek meg arról, hogy országunkban a sztálini nemzetiségi politika hű követőse nyomán a különböző nemzetiségek dolgozói milyen nagyarányú fejlődést értek el a kultúra terén is. /MTI/

A Ganz Villamossági Gyár dolgozóinak felajánlása április 4. tiszteletére

§ SzN SL/PE P

A Ganz Villamossági Gyár dolgozói elhatározták, hogy hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordulója, április 4. tiszteletére felajánlást tesznek. A gyár dolgozói a következőket vállalták:

1. Az első negyedév befejezett termelésének tervét határ-idő előtt három nappal teljesítjük, s ezzel a negyedév végéig egymillió forint értékű erősáramu berendezést gyártunk terven felül. Január és február hónapban 300-300 ezer forint, március 400.000 forint értéket adunk terven felül a népgazdaságnak. ban

Egyes gyártelepeink a következő jelentősebb felajánlásokat teszik:

Nagygépgyárunk Sztálinváros részére március 31 helyett március 20-ig elkészít egy turbógenerátort;

középgépgyárunk 5 trolibusz-motort és 3 bányamozdonyt gyárt terven felül;

/folyt. köv./

/A Ganz Villamossági gyár. . . .folyt./ SzN SL/PE P

transzformátorgyárunk DISZ-fiatalsai 24 készlet transzformátort készítenek terven felül;

nagykapcsológyárunk a második negyedévre előirányzott nyolc kapcsolót az első negyedévben elkészíti,

2. Az első negyedév folyamán másfél millió forintot takarítunk meg. Ennek érdekében:

a selejtet a múlt negyedévi átlaghoz viszonyítva 13 százalékkal csökkentjük;

a pótidőket és előkészületi időket a gyártás jobb előkészítésével 15 százalékkal csökkentjük;

a Gazda-mozgalom kiterjesztésével tíz százalékkal több hulladékot hasznosítunk, mint az elmúlt negyedévben;

műanyagok felhasználásával ebben a negyedévben 275 ezer forint értékű import-anyagot takarítunk meg.

3. Megjavítjuk gyártmányaink minőségét. Ezért

a trolibuszmotorok és a földalatti gyorsvasút motorjainak gyártásánál új szovjet impregnálási eljárást vezetünk be;

a turbóforgórészek menetszigetelését új műszaki eljárás szerint végezzük, s ezzel kiküszöböljük a menetzárakat;

új gépet helyezünk üzembe, amelynek alkalmazása csökkenti forgógépeink vasvesztését.

4. Tovább emeljük dolgozóink szakmai képzettségét, Ezért

a Róder-mozgalmat kiszélesítjük és vállaljuk, hogy tíz százalékkal csökkentjük azoknak számát, akik száz százalékon aluli teljesítményt érnek el;

rendszeresen foglalkozunk a sztahanovista jelöltekkel, mert azt akarjuk, hogy a negyedév folyamán legalább husz új sztahanovistát neveljünk;

a Kovaljov-módszer alkalmazásával havonta rendszeresen megbeszéljük legjobb sztahanovistáink munkamódszerét. Ezeket az élenjáró módszereket nyilvántartjuk és a dolgozók körében terjesztjük.

Előre a negyedévi terv túlteljesítéséért!

Vida Gyula
párttitkár

Fazekas István
igazgató

Strbik Pál
ÜB-elnök

/MTI/

V ó g e